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Wymagania wstępne: 
Podstawowe wiadomości z trygonometrii sferycznej, algebry liniowej, geometrii różniczkowej oraz rachunku różniczkowego i całkowego
Limit liczby studentów: 

Cel przedmiotu: 
Rozumienie podstawowych pojęć z zakresu geodezji wyższej dotyczących geometrii elipsoidy i zależności pomiędzy geodezyjnymi układami współrzędnych. Umiejętność przeliczania współrzędnych pomiędzy układami i odwzorowaniami; wykonywanie pomiarów grawimetrycznych.
Treści kształcenia: 
Wykład: Wprowadzenie do geodezji wyższej: miernictwo a geodezja wyższa, kształt Ziemi, wprowadzenie do geodezji fizycznej, pojęcie wysokości, układ współrzędnych naturalnych. Elipsoida obrotowa jako powierzchnia odniesienia: podstawowe związki na powierzchni elipsoidy obrotowej spłaszczonej, współrzędne geodezyjne, linia geodezyjna, obliczanie współrzędnych, przeniesienie współrzędnych geodezyjnych. Transformacje wyników pomiarów GNSS: wprowadzenie do transformacji, transformacja 7-parametrowa, transformacja afiniczna, transformacja współrzędnych B,L. Redukcje współrzędnych uzyskanych z pomiarów GNSS na powierzchnię odniesienia: bezpośrednia redukcja na powierzchnię elipsoidy, redukcja w rzeczywistym polu siły ciężkości, odwzorowania Gaussa-Krügera i UTM, redukcje na płaszczyznę odwzorowań, układy ‘2000’ i ‘1992’. Elementy grawimetrii geodezyjnej: pomiary absolutne, pomiary względne grawimetrami. Projekt: Geometria elipsoidy: nadmiar sferyczny, parametry elipsoidy i podstawowe związki między nimi, przekroje normalne a linia geodezyjna, współrzędne geodezyjne, geocentryczne i zredukowane, przeliczanie współrzędnych B,L,Hx,y,z, przenoszenie współrzędnych: zadanie wprost i zadanie odwrotne, układy odniesienia, transformacje współrzędnych pomiędzy różnymi układami. Przeliczanie współrzędnych geodezyjnych do państwowych układów współrzędnych płaskich; redukcje obserwacji na elipsoidę i płaszczyznę odwzorowanie. Elementy grawimetrii geodezyjnej: zasada działania grawimetrów statycznych i dynamicznych, dryft grawimetru, pomiar różnicy przyspieszenia siły ciężkości, przyspieszenie normalne siły ciężkości, redukcje i anomalie grawimetryczne. 
Metody oceny: 
Na podstawie § 5 p. 17 Regulaminu Studiów w Politechnice Warszawskiej (uchwalonego przez Senat PW w dniu 19 kwietnia 2006) wprowadza się następujący Regulamin przedmiotu ‘geodezja wyższa’: 1. Przedmiot obejmuje dwie formy zajęć: wykłady i ćwiczenia projektowe. 2. Obecność na ćwiczeniach projektowych jest obowiązkowa; trzykrotna nieobecność na ćwiczeniach w ciągu semestru powoduje nie zaliczenie ćwiczeń. 3. Warunkiem zaliczenia ćwiczeń laboratoryjnych jest wykonanie wszystkich tematów/projektów przewidzianych programem zajęć oraz pozytywne oceny ze sprawdzianów. Liczbę sprawdzianów oraz ich terminy podaje prowadzący ćwiczenia na początku semestru. Podczas sprawdzianów nie dopuszcza się korzystania z materiałów pomocniczych. 4. Formę i zakres sprawozdania z wykonanego tematu/projektu określa prowadzący ćwiczenia. Student jest zobowiązany dostarczyć sprawozdanie w formie pisemnej w terminie 2 tygodni od daty wydania/wykonania ćwiczenia (wydanie dotyczy tematów obliczeniowych; wykonanie odnosi się do tematów o charakterze pomiarowo-instrumentalnym). 5. Usprawiedliwiona nieobecność na ćwiczeniach o charakterze pomiarowo-instru¬mentalnym wymaga uzupełnienia ćwiczenia w terminie uzgodnionym z prowadzącym ćwiczenia 6. Egzamin odbywa się w formie pisemnej, w terminach ustalonych przez Dziekana; podczas egzaminów nie dopuszcza się korzystania z materiałów pomocniczych. 7. W przypadkach nieobjętych niniejszym regulaminem decyduje prowadzący przedmiot lub stosuje się ogólne zasady Regulaminu Studiów w Politechnice Warszawskiej. 
Egzamin: 
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