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Wytrzymałość Konstrukcji I i II, Metoda Elementów Skończonych I
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Cel przedmiotu: 
Nauczenie oceny i wyboru odpowiedniej dla danego zagadnienia metody komputerowej analizy konstrukcji. Przedstawienie podstawowych i zaawansowane technik modelowania stosowanych w programach MES. Ilustracja wybranych zagadnień w wiodących programach komercyjnych MES.
Treści kształcenia: 
Metody dyskretne w analizach inżynierskich. Cechy i zastosowania MRS i MEB. Przedstawienie podstaw MES w ujęciu siłowym, hybrydowym i przemieszczeniowym – zasadnicze różnice w funkcjonałach energii. Wprowadzenie do dyskretyzacji w przestrzeni i czasie. Niejawne i jawne całkowanie równań ruchu. Charakterystyki modeli obliczeniowych, najważniejsze parametry decydujące o wymaganych zasobach komputerowych. Środowisko graficzne. Cechy i wybór optymalnego algorytmu rozwiązania wynikowego układu równań. Analiza i interpretacja wyników. Analiza błędów i techniki adaptacyjne. Omówienie wybranych kodów komercyjnych (CAE + ABAQUS, PATRAN + NASTRAN, MENTAT + MARC, HyperMesh + RADIOSS).
Metody oceny: 
Metody oceny: kolokwia, zaliczenie laboratorium. Ocena końcowa = 60% Koll + 40% lab Praca własna: zajęcia laboratoryjne, podczas których studenci uczą się posługiwania pre/post dla różnych realizacji (Patran, Mentat, HyperMesh). Realizacja prostych testów własnych studenta. 
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