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Cel przedmiotu: 
 Umiejętności : oceny wpływu energii elektrycznej i elektromagnetycznej pochodzącej z pracujących urządzeń i systemów, pochodzenia naturalnego na funkcjonowanie urządzeń w pobliżu
Treści kształcenia: 
Prąd elektryczny i zjawiska elektromagnetyczne występujące w sposób naturalny w środowisku .
Subiektywne odczucia zagrożeń. Aspekty socjologiczne i psychologiczne wielkich inwestycji energetycznych i inwestycji towarzyszących. 
Przecenianie wpływu obiektów dużych, optycznie groźnych jako źródeł zagrożeń.
Rosnąca rola energii elektrycznej w świetle rosnącego stopnia rozwoju kontrolowanej fuzji termojądrowej. Elektryczne systemy transportu.
    Infrastruktura techniczna
- gospodarcza - przemysłowa
- użytkowa - indywidualna
   Oddziaływania bezpośrednie energii elektromagnetycznej poprzez :
pola elektromagnetyczne, magnetyczne, elektryczne, efekty świetlne,  efekty dźwiękowe, termiczne, jonizacje, ozon 
Oddziaływania pośrednie na elementy środowiska- inwestycje energetyczne - wymuszone inwestycje towarzyszące. Zmiany negatywne towarzyszące inwestycjom energetycznym. Zmiany pozytywne związane z wykorzystaniem energii elektrycznej.
Systemy prądu stałego. Systemy przesyłu energii prądem stałym wysokiego napięcia.
Rodzaje linii WNPS. Linie napowietrzne i kablowe. Elementy składowe systemu przesyłu energii prądem stałym. Linie na obszarze lądowym i morskim . Środowisko wokół linii. 
Porównanie oddziaływań na środowisko  linii WNPS z liniami WNPP
Wpływ odbiorów na zachowanie się linii energetycznych.
Systemy zasilania trakcji elektrycznej. Typy transportu elektrycznego. Sprawności systemowe transportu elektrycznego. Obciążenia skumulowane środowiska związane z transportem elektrycznym.
Prądy błądzące pochodzenia naturalnego i technicznego.
Czynniki zagrożenia związane z energetyką jądrową. Zagrożenia bezpośrednie i pośrednie.
Możliwość chwilowego gromadzenia energii elektrycznej w superkondensatorach i w akumulatorach żyroskopowych dzięki pośrednictwie energii elektrycznej
Biologiczne efekty pól, prądu. System komórkowy roślin, zwierząt i człowieka. Prądy indukowane przez pola stałe i zmienne. Oddziaływanie pól elektrostatycznych , elektrodynamicznych. Wzrastające oddziaływania promieniowania niejonizującego. Zakresy bezpieczne i niebezpieczne dla człowieka prądów i napięć. Normy narażenia dla pól. Efekty oddziaływań ekstremalnych. Badania epidemiologiczne oddziaływań słabych. Metody badań medycznych i terapie wykorzystujące prąd i pola elektromagnetyczne - ludzi, zwierząt.
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