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Cel przedmiotu: 
Zapoznanie studentów z problematyką zastosowań systemów CAD w procesie projektowania maszyn i urządzeń.
Celem nauczania jest przygotowanie studentów do samodzielnego rozwiązywania problemów inżynierskich z zakresu określonego programem nauczania przedmiotu.
Treści kształcenia: 
W - Zagadnienia wstępne: projektowanie, konstruowanie, ogólne i szczegółowe zasady konstrukcji, struktura procesu projektowania. Systemy CAD: definicja, struktura projektowania wspomaganego komputerem, korzyści płynące ze stosowania CAD. Systemy komputerowo wspomaganego wytwarzania CAM, integracja systemów CAD/CAM. Modelowanie w działalności inżynierskiej. Optymalizacja w systemach CAD. Bazy danych systemów CAD. Inżynierskie metody obliczeniowe: klasyczne, MES, symulacja. Prezentacja przykładowych systemów CAD. Modelowanie parametryczne. Indywidualizacja systemów CAD dla przykładowych zagadnień technicznych. Organizacja procesu komputerowo wspomaganego projektowania w biurze projektowym.
P - Obliczenia inżynierskie w systemach CAD. Modelowanie układów mechanicznych . Modelowanie parametryczne. Symulacja cyfrowa. Optymalizacja.
Metody oceny: 
Warunkiem zaliczenia przedmiotu jest uzyskanie pozytywnych ocen z dwóch równoważnych części:
części praktycznej – P (wykonanie przykładów projektowych z zastosowaniem CAD),
części teoretycznej – T (opanowanie wiedzy teoretycznej z zakresu budowy i zastosowań systemów CAD)
Warunkiem zaliczenia przedmiotu jest otrzymanie oceny co najmniej dostatecznej zarówno z części praktycznej, jak też teoretycznej, sprawdzanych oddzielnie.
Ocena egzaminacyjna z przedmiotu: Wybrane zagadnienia CAD obliczana jest według następującego wzoru:
E= 0,5 P + 0,5 T
Egzamin: 
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