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Liczba godzin pracy studenta związanych z osiągnięciem efektów uczenia się: 

Liczba punktów ECTS na zajęciach wymagających bezpośredniego udziału nauczycieli akademickich: 
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Wymagania wstępne: 
Znajomość podstaw procesów wymiany masy i matematyki na poziomie kursu podstawowego studiów.
Limit liczby studentów: 

Cel przedmiotu: 
Zaznajomienie z procesami separacji mieszanin gazowych i roztworów ciekłych w układach wykorzystujących moduły membranowe. Umiejętność przewidywania efektu separacji.
Treści kształcenia: 
Elementy teorii procesów rozdzielania i kaskady rozdzielczej; Podstawy rozdzielania przy użyciu membran permeacyjnych. Rodzaje membran, mechanizmy transportu masy przez membrany. Klasyfikacja procesów separacji membranowej; Filtracja membranowa (mikro-, ultra-, nanofiltracja, osmoza odwrócona) w rozdzielaniu roztworów ciekłych. Polaryzacja stężeniowa; Elektrodializa. Elektrodializery wielokomorowe. Polaryzacja elektrochemiczna. Przewidywanie stopnia demineralizacji; Perwaporacja. Ogólny opis procesu. Zastosowania; Rozdzielanie gazów w procesach permeacji przez membrany nieporowate i mikroporowate; Rozdzielanie roztworów w układach z membranami ciekłymi. Rodzaje membran ciekłych. Przykłady zastosowania.
Metody oceny: 
Zaliczenie wykładu na podstawie: sumy punktów z dwóch kolokwiów, które są przeprowadzane w trakcie semestru, albo wyniku kolokwium zaliczeniowego w ostatnim tygodniu zajęć w semestrze.
Na kolokwiach nie ma możliwości korzystania z materiałów pomocniczych.
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