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Cel przedmiotu: 
W: Umiejętność numerycznego różniczkowania funkcji oraz rozwiązywania równań różniczkowych zwyczajnych i cząstkowych, bardzo dużych układów równań liniowych i nieliniowych. Umiejętność numerycznego obliczania całek powierzchniowych i objętościowych. Znajomość metod rozwiązywania algebraicznych układów równań nadokreślonych i źle uwarunkowanych. Znajomość algorytmów ortogonalizacji i wyznaczania wartości własnych. 
Treści kształcenia: 
W: Numeryczne różniczkowanie funkcji. Zaawansowane metody rozwiązywania równań różniczkowych zwyczajnych i cząstkowych. Rozwiązywanie bardzo dużych układów równań liniowych i nieliniowych. Obliczanie całek powierzchniowych i objętościowych. Metody rozwiązywania algebraicznych układów równań nadokreślonych i źle uwarunkowanych. Algorytmy ortogonalizacji. Wyznaczanie wartości własnych. 
Metody wyznaczania pochodnych w rozwiązywaniu zagadnień brzegowych.
Rozwiązywanie dwuwymiarowego zagadnienia brzegowego metodą różnic skończonych za pomocą
rozwinięcia pochodnej w szereg Taylora oraz wykorzystując wielomian interpolacyjny.
Badanie zbieżności iteracyjnych algorytmów rozwiązywania równań liniowych.
Rozwiązywanie dwuwymiarowego równania falowego stosując rozwinięcie w szereg Taylora.
Rozwiązania dwuwymiarowego zagadnienia brzegowego za pomocą metody elementów skończonych.
Rozwiązanie zagadnienia odwrotnego przy wykorzystaniu metody elementów skończonych, metody Newtona oraz algorytmów genetycznych. Wyznaczanie wrażliwości funkcji celu dla różnych wartości parametrów projektowych.
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