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Cel przedmiotu: 
 Zapoznanie z podstawowymi pojęciami i problemami filozofii, głównie z teorią poznania. Celem nauczania przedmiotu jest przygotowanie do krytycznego spojrzenia na naukę, jej metody i rezultaty.
Treści kształcenia: 
Przedmiot filozofii. Naturalny, naukowy i filozoficzny obraz świata (2). Główne działy filozofii i ich charakterystyka. Teoria poznania i ontologia(2). Zagadnienie prawdy a sceptycyzm (2). Różne koncepcje źródeł i granic poznania (4). Zagadnienia metafizyczne wyrastające z refleksji nad przyrodą (2). Zagadnienia metafizyczne wyrastające z religii (2). Filozofia a nauka. Struktura nauki i struktura teorii naukowych (2). Klasyfikacja nauk. Kryteria klasyfikacji. Klasyfikacja nauk w zarysie historycznym (2). Charakterystyka głównych działów wiedzy naukowej i problem integracji nauk (2). Problem humanistycznej refleksji nad nauką (2). Główne kategorie i pojęcia metodologii nauk. Wyjaśnianie naukowe i pozanaukowe (2). Paradygmat. Geneza i etapy rozwoju pojęcia (2). Problem autorytetu w  nauce(2).
Metody oceny: 
Warunkiem zaliczenia przedmiotu jest kolokwium – zestaw czterech pytań punktowanych od 0 do 5. Student odpowiada na trzy wybrane pytania. Na ocenę dostateczną wymaga się ośmiu punktów. Każde 1,5 pkt. więcej podnosi ocenę o 0,5 stopnia.
Egzamin: 

Literatura: 
1. Kazimierz Ajdukiewicz: Zagadnienia i kierunki filozofii
2. Stanisław Jedynak: Filozofia (Ontologia, teoria poznania logika)
3. Filozofia a nauka. Zarys encyklopedyczny (wybrane hasła)
4. Thomas S. Kuhn: Struktura rewolucji naukowych
5. Karl R. Popper: Mit schematu pojęciowego. W obronie nauki i racjonalności

Witryna www przedmiotu: 
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