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Cel przedmiotu: 
Zapoznanie z nowoczesnymi metodami wzmacniania (ulepszania) słabego  podłoża gruntowego, różniącymi się mechanizmem ulepszania, takie jak: zagęszczanie i wymiana gruntu, prekonsolidacja, iniekcje w gruncie, zbrojenie masywu gruntowego. 
Celem nauczania jest nabycie przez studentów umiejętności projektowania  wzmocnień nienośnego  podłoża  oraz    niestatecznych skarp i zboczy.
Treści kształcenia: 
W - Zagęszczanie powierzchniowe i wgłębne gruntów. Metody i sprzęt do zagęszczania powierzchniowego. Zagęszczanie wgłębne, metody impulsowe, techniki Vibro. Wymiana płytka i głęboka gruntów. Pale piaskowe i żwirowe. Kolumny kamienne i żwirowo – betonowe. Prekonsolidacja gruntów. Przeciążenie nasypów i drenaże pionowe. Konsolidacja metodą odwodnienia gruntów. Iniekcje w gruntach. Technologia „jet grouting” i jej zastosowanie. Kolumny wapienne i cementowo – wapienne. Zbrojenie gruntu metodą klasyczną i przy użyciu geosyntetyków. Zbrojenie szkieletowe i prętowe gruntów.
P - W ramach ćwiczeń projektowych studenci wykonują indywidualnie projekty: projekt wzmocnienia słabego podłoża przy zastosowaniu kolumn kamiennych, projekt wzmocnienia  niestabilnego zbocza przy użyciu gwoździ.
Metody oceny: 
Podstawą zaliczenia przedmiotu jest uzyskanie pozytywnych ocen z dwu  kolokwiów w semestrze ( ewentualnie poprawianych ), wykonanie i zaliczenie projektów. Kolokwia obejmują wszystkie zagadnienia omawiane w ramach przedmiotu.
Warunkiem zaliczenia przedmiotu jest uzyskanie 31 punktów z 60 wg skali:
31 – 37 – ocena 3
38 – 44 – ocena 3,5
45 – 50 – ocena 4
51 – 55 – ocena 4,5
56 – 60 – ocena 5.
Egzamin: 
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