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Cel przedmiotu: 
Podanie kryteriów branych pod uwagę przy kształtowaniu elementów maszyn w procesach ich projektowania i opracowania rozwiązań konstrukcyjnych. Celem nauczania jest przekazanie studentom wiedzy z zakresu ww. kryteriów oraz metod praktycznego ich stosowania w projektowaniu elementów maszyn i urządzeń mechanicznych.
Treści kształcenia: 
W - Podstawy funkcjonowania maszyn i urządzeń mechanicznych. Funkcjonalne skojarzenia elementów maszyn 
i wynikające z nich kryteria kształtowania tych elementów. Obciążenia elementów maszyn i wynikające z nich kryteria wytrzymałościowe. Kryterium doraźnej wytrzymałości elementów przy prostych i złożonych obciążeniach, kryterium wytrzymałości zmęczeniowej przy zmiennych obciążeniach. Kryterium probabilistycznej wytrzymałości elementów, w tym kryterium ich niezawodności. Kryterium kształtowania elementów maszyn ze względu na zapewnienie ich jakości w procesach wytwórczych. Dobór progowych wartości kryterialnych i współczynniki bezpieczeństwa ze względów wytrzymałościowych. Kryterium odzyskiwania materiałów konstrukcyjnych z elementów wyeksploatowanych maszyn i urządzeń mechanicznych (problemy recyklingu materiałowego). Kryterium ochrony naturalnego środowiska oraz kryterium ekonomiczne.
Metody oceny: 
Obecność studentów na wykładach nie jest obowiązkowa, lecz jest zalecana, gdyż przedmiot ma odmienny charakter w porównaniu do wielu innych wykładów. Chodzi w nim głównie o wyrobienie u słuchaczy sposobów rozwiązywania problemów występujących w kształtowaniu elementów maszyn przez podanie ich na przykładach. Warunkiem zaliczenia przedmiotu jest uzyskanie pozytywnej oceny z pisemnego kolokwium dotyczącego treści wykładów. Studenci otrzymują  trzy tematy, które powinni opracować w ciągu jednej godziny zajęć, przy czym za każdy temat mogą uzyskać od 1 do 5 punktów. Warunkiem zaliczenia jest uzyskanie co najmniej ośmiu punktów.
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