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Cel przedmiotu: 
Celem zajęć jest zapoznanie studentów z rozwiązaniami technicznymi i funkcjonowaniem instalacji sanitarnych w budynkach użyteczności publicznej.
Treści kształcenia: 
W - Instalacje sanitarne w budynkach użyteczności publicznej – wiadomości wstępne: podstawowe definicje, specyfika instalacji, zapotrzebowanie na wodę oraz pomiar zużycia wody. Schematy, elementy i układy instalacji wodociągowo-kanalizacyjnych. Materiały i armatura stosowana w instalacjach. Systemy kanalizacji dla budynków o podwyższonych wymaganiach akustycznych. Prefabrykacja instalacji. Instalacje sanitarne w budynkach użyteczności publicznej z punktu widzenia różnic w projektowaniu. Wodne instalacje przeciwpożarowe: bezpieczeństwo pożarowe, przeciwpożarowe zaopatrzenie wodne, instalacje hydrantowe, instalacje tryskaczowe i zraszaczowe. Miejscowe podczyszczanie ścieków. Odprowadzenie wód opadowych z budynków użyteczności publicznej – instalacje dla ścieków deszczowych.
Metody oceny: 
Warunkiem zaliczenia przedmiotu jest zaliczenie kolokwiów z zakresu wykładów (dwa kolokwia w semestrze; ocenę końcową stanowi średnia z obydwu sprawdzianów). W przypadku niezaliczenia kolokwium, istnieje możliwość wyznaczenia terminu poprawkowego w terminie ustalonym z prowadzącym.
Egzamin: 

Literatura: 
1. Sosnowski S., Tabernacki J., Instalacje wodociągowe i kanalizacyjne w budynkach, Wydawnictwo PW, Warszawa 1997.
2. Chudzicki J., Sosnowski S., Instalacje wodociągowe i kanalizacyjne. Materiały pomocnicze do ćwiczeń, Wydawnictwo PW, Warszawa 1999.
Witryna www przedmiotu: 

Uwagi: 

[bookmark: _Toc1]Efekty przedmiotowe
