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Cel przedmiotu: 
Ciągle dokonujący się postęp w różnych dziedzinach naszego życia sprawia, że należy spojrzeć o wiele szerzej na człowieka i jego funkcjonowanie w środowisku, w tym również w środowisku pracy. Celem przedmiotu jest przekazanie studentom wiedzy z podstawowych zagadnień ergonomii. Zapoznanie ich z wybranymi metodami i zasadami z tej dziedziny umożliwi ich wykorzystanie przy tworzeniu przyjaznego dla człowieka środowiska. Nabyte informacje powinny popularyzować problematykę ochrony człowieka w środowisku pracy. Znajomość zagadnień ergonomii i jej praktyczne zastosowanie w życiu codziennym pomaga zapobiegać różnym dolegliwościom. Poznanie i stosowanie tych zasad może być traktowane jako szczególny sposób promocji zdrowia.

Treści kształcenia: 
W - Definicja, przedmiot i zakres ergonomii. Ergonomia jako wiedza interdyscyplinarna. Zastosowanie ergonomii w środowisku człowieka. Układ człowiek – praca. Rola i znaczenie ergonomii korekcyjnej i ergonomii koncepcyjnej w procesie humanizacji pracy. Ergonomia jako element sztuki inżynierskiej. Pojęcie i rola materialnych warunków pracy. Zmęczenie i stres. Wybrane czynniki ergonomiczne w kształtowaniu środowiska pracy. Uciążliwe i szkodliwe skutki obsługi komputera dla organizmu człowieka. Charakterystyka i zasady higieny pracy umysłowej. Badania ergonomiczne.
Metody oceny: 
Wykład nie jest formą zajęć obowiązkowych, ale obecność studentów jest zalecana. Warunkiem zaliczenia przedmiotu jest uzyskanie pozytywnej oceny z pisemnego kolokwium obejmującego treści przekazane na zajęciach wykładowych.
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