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Wymagania wstępne: 
Obróbka skrawaniem i obrabiarki, Technologie bezwiórowe
Limit liczby studentów: 

Cel przedmiotu: 
Zapoznanie z podstawowymi procesami technologicznymi wytwarzania i kształtowania elementów maszyn.
Celem nauczania przedmiotu jest kształtowanie umiejętności stosowania technologii wytwarzania w celu kształtowania postaci, struktury i własności produktów.
Treści kształcenia: 
P - Dokumentacja technologiczna. Analityczna metoda obliczania naddatków na obróbkę. Ocena wpływu bazy obróbkowej na dokładność ustalenia części. Projekt procesu technologicznego części typu „wałek”. Projekt procesu technolo-gicznego części typu „tuleja i tarcza” lub „koło zębate”.
Metody oceny: 
Obecność studentów na zajęciach projektowych jest obowiązkowa. Zaliczenie projektu uwarunkowane jest samodzielnym opracowaniem procesu technologicznego dla ustalonych przez prowadzącego części oraz oddaniem dokumentacji technologicznej w ustalonym terminie i obroną projektów. Należy oddać w ustalonym terminie i obronić dwa projekty. Następny projekt będzie wydany po oddaniu i zaliczeniu poprzedniego.
Ocena na zaliczenie projektu jest średnią z dwóch ocen za poszczególne projekty. Projekty powinny być wykonywane systematycznie, tzn. student powinien na każdych zajęciach projektowych przedstawić wykonaną pracę z zakresu materiału ustalonego przez prowadzącego. W przypadku stwierdzenia, że projekt został wykonany niesamodzielnie student otrzymuje ocenę niedostateczną.
Egzamin: 
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