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Cel przedmiotu: 
Zapoznanie z podstawową wiedzą dotyczącą układów i urządzeń do wytwarzania i użytkowania energii. Celem nauczania przedmiotu jest poznanie i zrozumienie zasady działania układów i urządzeń, podstawowych pojęć i zjawisk towarzyszących procesowi wytwarzania energii oraz nabycie umiejętności stosowania tej wiedzy w projektowaniu i eksploatacji.

Treści kształcenia: 
W - Bilans energetyczny kraju, wskaźniki energochłonności gospodarki i przemysłu. Wytwarzanie energii elektrycznej i cieplnej – obieg Rankina i jego sprawność. Sprawność ogólna zakładu wytwarzającego energię elektryczną. Turbiny parowe – zasada działania, konstrukcje. Turbiny w zakładach przemysłowych. Kotły parowe – zasada działania, konstrukcje. Kotły w zakładach przemysłowych. Skojarzone wytwarzanie energii elektrycznej i cieplnej. Elektrociepłownie przemysłowe i miejskie. Problemy ochrony środowiska związane z wytwarzaniem energii. Ochrona powietrza atmosferycznego, ochrona wód, ochrona gleby, ochrona przed hałasem. Zagospodarowanie odpadów paleniskowych. Wykorzystanie energii odnawialnej. Transport ciepła i sieci cieplne. Gospodarka cieplna zakładów przemysłowych. Bilanse cieplne i metody oszczędzania ciepła. Wykorzystanie ciepła odpadowego. Zasady zasilania zakładów przemysłowych w energię elektryczną. Gospodarka energią elektryczną w zakładach przemysłowych. Bilanse energii elektrycznej i metody jej oszczędzania. Bilanse energetyczne zakładów przemysłowych. Rozwiązania gospodarki energetycznej; metody oszczędzania energii i rozwiązania techniczne chroniące środowisko na przykładzie przemysłu cukrowniczego. 
Metody oceny: 
Warunkiem zaliczenia przedmiotu jest przygotowanie w formie pisemnej referatu na określony przez wykładowcę temat oraz jego 15 minutowa prezentacja w trakcie wykładu. Student może zaproponować własny temat referatu. Obecność studentów na wykładach jest wskazana.
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