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Wymagania wstępne: 
Podstawowa wiedza z matematyki i fizyki
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Cel przedmiotu: 
Znajomość podstawowych zagadnień geofizyki ze szczególnym uwzględnieniem związków z problematyką współczesnej geodezji.
Treści kształcenia: 
Wykład:
Ogólne informacje na temat budowy i reologii Ziemi – struktura warstwowa, zależność gęstości, ciśnienia i przyspieszenia grawitacyjnego od odległości geocentrycznej. Zjawisko izostazji, modele Airy’ego i Pratta. Hipoteza Wegenera, ruch płyt tektonicznych, współczesne modele i obserwacje. Pionowe ruchy skorupy ziemskiej, wypiętrzanie poglacjalne. Stałe sprężystości Ziemi – tensor odkształceń, tensor naprężeń, stałe Lamego, liczby Love’a. Trzęsienia Ziemi i fale sejsmiczne. Rodzaje fal sejsmicznych, droga i prędkość fal we wnętrzu Ziemi. Modelowanie struktury wewnętrznej Ziemi na podstawie rejestracji sejsmicznych. 
Magnetyzm ziemski – struktura pola magnetycznego i mechanizm powstawania, opis Gaussa, charakterystyka stałego i zmiennego pola magnetycznego, paleomagnetyzm i archeomagnetyzm. Fizyka hydrosfery – zasoby wody w układzie Ziemi, dynamika oceanów – mechanizm fizyczny, ruch falowy i prądy morskie. Fizyka atmosfery – budowa i skład, modele termiczne atmosfery ziemskiej, własności optyczne atmosfery. Aspekty geofizyczne w modelowaniu ruchu obrotowego Ziemi – zależność rozwiązań od budowy planety, rezonans Chandlera, pobudzanie zmian parametrów rotacji przez globalne procesy geofizyczne.

Ćwiczenia:
Model „inverted barometer” reakcji oceanu na zmiany ciśnienia atmosferycznego. Przyspieszenie siły przyciągania na powierzchni Ziemi, przyspieszenie normalne. Stałe sprężystości Ziemi - wpływ deformacji sprężystych Ziemi na pomiary geodezyjne. Modelowanie pływów oceanicznych. Opis trajektorii promienia sejsmicznego we wnętrzu Ziemi. Wyznaczanie współczynników pola magnetycznego Ziemi w opisie Gaussa. Obliczanie współrzędnych bieguna geomagnetycznego Ziemi i współrzędnych geomagnetycznych stacji pomiarowej. Omówienie zasad modelowania pływów oceanicznych. Wyznaczanie współczynnika refrakcji pionowej na podstawie parametrów meteorologicznych.

Metody oceny: 
praca zaliczeniowa
Egzamin: 
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