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Cel przedmiotu: 
Celem przedmiotu jest zapoznanie z podstawami termodynamiki fenomenologicznej, w stopniu umożliwiającym konkretne zastosowania w technologii chemicznej. 
Treści kształcenia: 
Wykład: Przedmiot ma na celu zapoznanie studentów z podstawami termodynamiki fenomenologicznej, w stopniu umożliwiającym konkretne zastosowania w technologii chemicznej. W części pierwszej przedstawione zostanie wprowadzenie do termodynamiki oraz sformułowane będą jej aksjomaty ze szczególnym podkreśleniem wynikających z nich konsekwencji. Pozostała część wykładu obejmuje zastosowania termodynamiki do opisu różnorodnych układów i procesów w nich zachodzących, a mianowicie: równania stanu i opis roztworów, równowagi w układach reagujących, równowagi fazowe dla substancji czystych i mieszanin. W ramach wykładu przedstawione zostaną również podstawy termodynamiki procesów nierównowagowych i chemii kwantowej.
Ćwiczenia: Wiadomości uzyskane na wykładach z termodynamiki technicznej i chemicznej stanowią podstawę do rozwiązywania konkretnych praktycznych problemów, szczególnie ważnych w technologii chemicznej. Szczegółowe zagadnienia obejmują: obliczenia termochemiczne, zmiany funkcji i parametrów termodynamicznych dla przemian czystych substancji, związki pomiędzy parametrami w równowagach fazowych, wyznaczanie składu równowagowego w układach z reakcjami chemicznymi, tworzenie i interpretację diagramów fazowych. Ostatnia część ćwiczeń dotyczyć będzie zagadnień obliczeniowych chemii kwantowej.
Metody oceny: 
sumaryczna ocena z trzech kolokwiów i egzamin
Egzamin: 
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2.	H. Buchowski, W. Ufnalski, Gazy, ciecze, płyny, WNT, Warszawa 1994.
3.	H. Buchowski, W. Ufnalski, Roztwory, WNT, Warszawa 1995.
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