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Wymagania wstępne: 
Przed rozpoczęciem nauki z przedmiotu systemy zarządzania środowiskiem w gminie student powinien posiadać wiedzę z przedmiotów: Podstawy gleboznawstwa,  Ochrona środowiska, Ekologia, Prawoznawstwo.
Limit liczby studentów: 

Cel przedmiotu: 
Celem przedmiotu jest zapoznanie studentów z systemami zarządzania środowiskiem na obszarze gminy w zakresie użytkowania, ochrony i kształtowania środowiska a przede wszystkim podejmowanie działań związanych z wdrażaniem strategii rozwoju gmin zgodnych z polityką ekologiczną państwa. Student nabywa umiejetności w zakresie identyfikacji zagrożeń dla środowiska przyrodniczego na poziomie gminy oraz umieętnosci w podejmowaniu decyzji w zakresie racjonalnego zagospodarowania zasobów gminy.
Treści kształcenia: 
Znaczenie ochrony środowiska w systemie zarządzania gminą. Potencjał środowiska i jego znaczenie w strategii rozwoju gminy. Geneza polityki ekologicznej Unii Europejskiej. Znaczenie polityki ekologicznej we współczesnych koncepcjach zarządzania. Czynnik ekologiczny w zarządzaniu gminą jako ważny element odpowiedzialności władz. Reglamentacja korzystania ze środowiska jako istotne narzędzie polityki środowiskowej. Zintegrowana kontrola emisji zanieczyszczeń w krajach Unii Europejskiej. System zarządzania środowiskowego i przeglądów ekologicznych. ISO 14001 – międzynarodowa norma systemu zarządzania środowiskowego. EMAS - międzynarodowa norma systemu zarzadzania i audytu środowiskowego. Znaczenie przeglądów środowiska w systemie zarządzania gminą. Metodyka prowadzenia przeglądów ekologicznych na obszarze gmin i realizacja zaleceń poprzeglądowych.

Metody oceny: 
Zaliczenie na stopień na podstawie kolokwium pisemnego.
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