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Wymagania wstępne: 
Wiedza z zakresu kształcenia n kierunku „geodezja i kartografii” 1-go stopnia, w tym: Matematyka (sem. 1, 2, 3), Fizyka (sem. 2, 3), Informatyka użytkowa (sem. 1), Informatyka geodezyjna (sem. 3, 4), Geodezja wyższa (sem. 3, 4), Geodezja satelitarna (sem. 4), Rachunek wyrównawczy (sem. 1, 2), Podstawy fotogrametrii (sem. 4), Fotogrametryczne technologie pomiarowe (sem. 5 i 6), Teledetekcja (sem. 5, 6), Techniki pozyskiwania danych obrazowych (sem.1 mgr)
Limit liczby studentów: 

Cel przedmiotu: 
Opanowanie wiedzy z zakresu metod georeferencji zdjęć lotniczych oraz obrazów satelitarnych. 
W tym  technologii aerotriangulacji zdjęć lotniczych wspomaganych techniką GPS/INS. Poznanie wymagań w zakresie prowadzenia obserwacji w bloku zdjęć lotniczych na fotogrametrycznych stacjach cyfrowych, sposobów projektowania punktów osnowy polowej oraz oceny procesu wyrównania łącznego zbiorów obserwacji fotogrametrycznych, geodezyjnych
i instrumentalnych. Student po zaliczeniu przedmiotu uzyskuje kwalifikacje i umiejętność 
w zakresie samodzielnego wykonania procesu aerotriangulacji lub potrafi kontrolować prawidłowość wykonywania tych czynności przez innego Wykonawcę. 

Treści kształcenia: 
1. Orientacja przestrzenna zobrazowań – zdefiniowanie problemu w kontekście systemów obrazowania powierzchni Ziemi. Problem integracji GPS/INS w kontekście zobrazowań kadrowych i dynamicznych.2. Zagadnienie geokodowania wprost zdjęć lotniczych. 3. Integracja obserwacji GPS i INS. Wymagania dokładnościowe integracji pomiarów fotogrametrycznych, inercyjnych (INS) i pozycyjnych (GPS). 4. Wyrównanie aerotriangulacji z dodatkowymi obserwacjami GPS i INS, · problem korekcji błędów systematycznych w bloku aerotriangulacji (wyrównanie z parametrami dodatkowymi lub samokalibracja bloku zdjęć), · charakterystyka różnych modeli parametrów dodatkowych, 5. Wymagania w zakresie lokalizacji i dokładności terenowej osnowy polowej, 6. Zagadnienie wykrywania i eliminacji błędów odstających w zbiorach obserwacyjnych przeznaczonych do wyrównania bloku aerotriangulacji metodą niezależnych wiązek.7. Aspekty technologiczne opracowania geometrii dużych zespołów zdjęć (>2000 zdjęć).8. Geokodowanie w zakresie obrazów satelitarnych i zdjęć lotniczych· precyzja modeli dynamicznych obrazów satelitarnych rejestrowanych w czasie lotu, · możliwości poprawienia tych modeli w oparciu o osnowę terenową, · stosowane rozwiązania, · wymagania w zakresie liczby i lokalizacji punktów osnowy terenowej, · zagadnienie wyrównania łącznego bloku obrazów satelitarnych,· aktualna dokładność dekodowania wprost dla cyfrowych zdjęć lotniczych.
Metody oceny: 
Zaliczenie wykładu na podstawie dwóch, pisemnych sprawdzianów w semestrze, we wcześniej ustalonych terminach.  Zaliczenie ćwiczeń poprzez praktyczne wykonanie aerotriangulacji dla bloku zdjęć lotniczych na stacji cyfrowej w pakiecie Image Station, sporządzenie i oddanie sprawozdania technicznego z tego projektu oraz ustnej weryfikacji przyswojonej wiedzy praktycznej poprzez realizację praktyczną ćwiczeń projektowych.
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