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Wymagania wstępne: 
Wykłady: Pojazdy
Limit liczby studentów: 

Cel przedmiotu: 
Poznanie zasady działania i budowy systemów bezpieczeństwa czynnego i biernego stosowanych w samochodach
Treści kształcenia: 
Pojęcie bezpieczeństwa czynnego i biernego. Układ kierowca-pojazd-droga. Wpływ kierowcy i pojazdu na bezpieczeństwo ruchu. Zagrożenia w ruchu drogowym. Wymagania dotyczące bezpieczeństwa czynnego (Normy ISO, Dyrektywy UE, Regulaminy ECE). Modele matematyczne opisujące ruch samochodu.
Opony. Optymalizacja współpracy opony z nawierzchnią. Systemy bezpieczeństwa związane z oponą. Nowe rozwiązania bezpiecznych opon.
Dynamika pionowa, drgania. Wpływ drgań pionowych na komfort i bezpieczeństwo. Wpływ zmian obciążeń pionowych kół na przyczepność. Zawieszenia aktywne (hydropneumatyczne, pneumatyczne, o zmiennym tłumieniu)
Ruch opóźniony. Wymagania dotyczące skuteczności i stateczności hamowania. Związek między skutecznością i statecznością hamowania. Parametry konstrukcyjne hamulców decydujące o skuteczności hamowania. Regulacja poślizgu kół przy hamowaniu (ABS). Optymalizacja rozdziału sił hamowania między osie (korektor, EBD). Możliwości zwiększenia skuteczności hamowania (BAS, hamulce elektropneumatyczne, hamulce elektrohydrauliczne). Automatyczne sterowanie prędkością jazdy i regulacja odstępu od pojazdu poprzedzającego (ACC).
Ruch krzywoliniowy. Wymagania dotyczące zachowania się samochodu w ruchu krzywoliniowym. Sterowanie kierunkiem ruchu w układzie kierowca-pojazd-droga. Modele matematyczne opisujące ruch krzywoliniowy samochodu. Zagrożenia występujące w ruchu 
Metody oceny: 
2 sprawdziany pisemne
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