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Cel przedmiotu: 
Celem wykładu jest ugruntowanie i poszerzenie ogólnych wiadomości dotyczących reakcji istotnych dla syntezy organicznej. Zostaną omówione jonowe i rodnikowe reakcje, najbardziej istotne dla syntezy organicznej.
Treści kształcenia: 
Celem wykładu jest ugruntowanie i poszerzenie ogólnych wiadomości dotyczących reakcji istotnych dla syntezy organicznej. Zostaną omówione jonowe i rodnikowe reakcje, najbardziej istotne dla syntezy organicznej. Klasyfikacja tego obszernego materiału, pozwalająca wykazać więzi między reakcjami, ich podobieństwa i różnice, zostanie oparta na koncepcjach mechanistycznych, mówiących o tym, dlaczego i jak przebiega dany proces.
Reakcje jonowe arbitralnie podzielono na dwie główne grupy: reakcje nukleofilowe i elektrofilowe, dość formalnie zdefiniowane. Taki układ materiału ułatwi sklasyfikowanie i opanowanie olbrzymiej liczby reakcji wykorzystywanych w syntezie organicznej oraz pozwoli na właściwy dobór warunków prowadzenia syntez.
Zostaną omówione w szczególności: reakcje z udziałem elektrofilowych alkenów (reakcja Michaela, annelacja Robinsona), związki metaloorganiczne – zastosowanie do tworzenia wiązania węgiel-węgiel, organiczne związki fosforu, siarki i krzemu jako produkty pośrednie w syntezie organicznej oraz reakcje nukleofilowego podstawienia aromatycznego. Przedstawione zostaną zasady planowania syntez organicznych w oparciu o metodologię rozłączeń (disconnection approach).
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