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Wymagania wstępne: 
2. Podstawy automatyki procesów z semestru V.
Limit liczby studentów: 

Cel przedmiotu: 
Poznanie zasad projektowania układów regulacji dla wybranych procesów COW dotyczących regulacji węzłów centralnego ogrzewania i ciepłej wody użytkowe, układów regulacji zasilanych z własnych źródeł ciepła, układów regulacji temperatury wewnętrznej itp.
Treści kształcenia: 
Wymagania dotyczące właściwości statycznych i dynamicznych procesów ciepłowniczych, ogrzewczych i wentylacyjnych.  Regulacja systemów centralnego zaopatrzenia w ciepło – ciepłownie i elektrociepłownie.  Schematy technologiczne układów regulacji procesów COW; węzły ciepłownicze centralnego ogrzewania i ciepłej wody użytkowej, obiekty z własnymi źródłami ciepła.

Charakterystyki statyczne elementów regulacji; elementy nastawcze, obiekty regulacji.  Charakterystyki statyczne układów obiekt – nastawnik, określenie współczynników wzmocnienia, wyznaczanie charakterystyk regulacyjnych.
Zasady projektowania właściwości statycznych układów regulacji w COW.  Uproszczone charakterystyki statyczne obiektów cieplnych.  Zasady obliczania elementów nastawczych zapewniające odpowiednią jakość regulacji.  
Charakterystyki dynamiczne wybranych obiektów regulacji, określenie parametrów wymaganych do projektowania układów regulacji.  Zapewnienie odpowiednich właściwości dynamicznych układów regulacji.  
Algorytmy regulacji procesów COW, parametry wpływające na przebieg procesu regulacji.
Komputerowe projektowanie układów sterowania, programowanie sterowników cyfrowych dla potrzeb COW.
Komputerowe układy sterowania i nadzoru, systemy BMS i BEMS w COW.
Obliczanie elementów nastawczych dla zadanych warunków hydraulicznych.  Obliczanie charakterystyk statycznych obiekt–nastawnik dla wybranych procesów COW.
Obliczanie charakterystyk układów regulacji, wzmocnienie układu. Określanie stabilności, wzmocnienie krytyczne, wpływ zmiennych parametrów cieplnych na stabilność układu.
Zasady projektowania układów regulacji z wykorzystaniem kryteriów jakości.
Projektowanie układów regulacji procesów COW; węzły ciepłownicze centralnego ogrzewania i ciepłej wody użytkowej, obiekty z własnymi źródłami ciepła

Metody oceny: 
Ocena zintegrowana = 0,6*Ow+0,4*Op
Egzamin: 
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