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Wymagania wstępne: 
Przed rozpoczęciem nauki z przedmiotu zagrożenia i ochrona powierzchni Ziemi Student powinien posiadać wiedzę z przedmiotów: Podstawy gleboznawstwa,  Ochrona środowiska, Ekologia, Prawoznawstwo.
Limit liczby studentów: 

Cel przedmiotu: 
Celem przedmiotu jest zapoznanie studenta z systemami kontroli i oceny jakości stanu środowiska. Charakterystyka zagrożeń środowiska w skali globalnej i lokalnej. Metody ochrony przed degradacją. Procedura przeprowadzania ocen oddziaływania na środowisko. Student nabywa umiejętności w zakresie identyfikacji zagrożeń środowiska przyrodniczego oraz posiada kwalifikacje w zakresie racjonalnego zagospodarowania przestrzeni.
Treści kształcenia: 
Stan środowiska przyrodniczego. Nadzwyczajne zagrożenia środowiska. Charakterystyka antropogenicznych zagrożeń środowiska w skali globalnej, kontynentalnej i lokalnej. Monitoring powierzchni ziemi w tym gleb i odpadów. Monitoring zasobów naturalnych. Program rekultywacji i zagospodarowania gruntów. Ochrona powierzchni ziemi realizowana zgodnie z art. 101 ustawy Prawo Ochrony Środowiska. Relacja między nowocześnie pojmowaną ochroną środowiska a koncepcją zrównoważonego rozwoju. Cele, założenia i procedura przeprowadzania ocen oddziaływania na środowisko. 
Metody oceny: 
egzamin
Egzamin: 
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