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Cel przedmiotu: 
Opanowanie podstawowych informacji z zakresu podstaw chemii niezbędnych do dalszego studiowania przedmiotów chemicznych. Student uzyskuje znajomość struktur i właściwości związków chemicznych oraz reakcji chemicznych.
Po kursie chemi na studiach inżynierskich studenci powinii zdobyc umiejętności: rozumienia przemian chemicznych i ich znaczenia w wytwarzaniu i kształtowaniu własności materiałów inżynierskich.
Treści kształcenia: 
Treści wykładu obejmują najważniejsze informacje dotyczące ogólnej budowy materii ze szczególnym uwzględnieniem chemicznego poziomu w strukturze materii (budowa pierwistaków i związków chemicznych). Omówione są w nim podstawowe zagadnienia dotyczące klasyfikacji pierwiastków (układ okresowy) oraz podstawowych elementów strukturalnych związków chemicznych na poziomie molekularnym – drobin, wraz z systematycznym przeglądem występujących w nich typów wiązań oraz ich budowy. Obejmuje również omówienie podstawowych typów wiązań makroskopowych – jonowych, metalicznych, wodorowych, oraz zasady komplikacji struktur wynikające z deficytu elektronów bądź ligandów w otoczeniu rdzeni centralnych drobin. W wykładzie przedstawiono obszernie morfologię reakcji chemicznych na poziomie drobinowym oraz makroskopowe przemiany materii. 
Stany skupienia materii. Elementy termodynamiki chemicznej. Elektrochemia. Elementy spektroskopii. Elementy chemii procesowej. Podstawy metalurgii. 
Ćwiczenia audytoryjne są prowadzone jako zajęcia wspomagające wykład z Chemii. Służą do rozszerzenia, ugruntowania i sprawdzenia stopnia opanowania materiału wykładowego. Zakres materiału obowiązującego na ćwiczeniach obejmuje treści prezentowane na wykładach z Chemii. 
Metody oceny: 
Zaliczenie ćwiczeń - 3 kolokwia w ciągu semestru, każde na 20 punktów, wymagane do zaliczenia uzyskanie min. 30 pkt. Egzamin pisemny - 2 terminy w sesji + 1 termin w sesji poprawkowej. Warunkiem koniecznym przystąpienia do egzaminu jest zaliczenie ćwiczeń. Ocena końcowa z przedmiotu jest średnią ważoną ocen uzyskanych z ćwiczeń i egzaminu, zgodnie ze wzorem: ¾ × ocena z egzaminu + ¼ × ocena z ćwiczeń. 
Egzamin: 
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