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Cel przedmiotu: 
Po zaliczeniu przedmiotu student będzie ocenić możliwości zastosowania odnawialnych źródeł energii w danym systemie energetycznym, dobrać źródło do potrzeb. Przeprowadzić bilans energetyczny i ocenić konieczność wdrażania układu do akumulacji energii. 
Treści kształcenia: 
Wprowadzenie – miejsce odnawialnych źródeł energii w bilansie energetycznym świata. Wybrane scenariusze energetyczne- Międzynarodowej Agencji Energii (IEA) i Światowej Rady Energetycznej(WEC). Akumulacja energii – możliwości i problemy. Źródła odnawialne- słońce, grawitacja, geotermia. Słońce jako źródło energii, konwersja energii promieniowania słonecznego. Układy fotowoltaiczne – perspektywy ich rozwoju. Siłownie słoneczne. Piece słoneczne. Słoneczne systemy grzewcze. Procesy fotosyntezy, produkcja biomasy i biopaliw. Plantacje energetyczne, zagadnienia współspalania.
Energetyka wiatrowa, historia rozwoju, typy siłowni wiatrowych, układy do pracy on grid i off grid, Stosowane rozwiązania generatorów dla siłowni wiatrowych. Współpraca siłowni wiatrowych z systemem energetycznym. Geotermia – systemy geotermalne, perspektywiczne technologie hot dry rock. Geotermia w Polsce, przykłady schematów układów geotermalnych. Pompy ciepła i ich stosowanie. Hydroenergetyka w Polsce i na Świecie, małe siłownie wodne. Produkcja wodoru z wykorzystaniem źródeł odnawialnych.
Znaczenie źródeł odnawialnych w perspektywicznym bilansie energetycznym. Źródła odnawialne a ochrona środowiska.

Metody oceny: 
60% oceny na podstawie testu wielokrotnego wyboru, 40% na podstawie oceny pracy domowej –referatu
Praca własna: Przygotowanie referatu na wybrany temat  

Egzamin: 

Literatura: 
1. IEA: World Energy Outlook, OECD/IEA,  2006
2. Renewable Energy – Innovative Technologies and New Ideas, OWPW, Warsaw 2008
3. Kruger P.: Alternative resources : The Quest for Sustainable Energy,JohnWiley&Sons, Inc., 2006
4. Materiały na stronie internetowej ITC (dostępne dla studentów odrabiających przedmiot po zalogowaniu)
Dodatkowa literatura:
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