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Liczba punktów ECTS na zajęciach wymagających bezpośredniego udziału nauczycieli akademickich: 

Język prowadzenia zajęć: 
polski
Liczba punktów ECTS, którą student uzyskuje w ramach zajęć o charakterze praktycznym: 
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Wymagania wstępne: 
brak
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Cel przedmiotu: 
Zapoznanie studenta z: zasadami nazewnictwa poszczególnych klas związków organicznych; budową, właściwościami fizycznymi; najważniejszymi metodami otrzymywania i charakterystycznymi reakcjami poszczególnych klas związków organicznych; reakcjami mającymi zastosowanie w syntezie organicznej. 
Treści kształcenia: 
Omawiane zagadnienia: budowa atomu, orbitale atomowe i wiązania tworzone przez atomy węgla, alkany, cykloalkany, stereochemia, alkeny, alkiny, dieny, węglowodory aromatyczne, fluorowcozwiązki, związki metaloorganiczne, alkohole i fenole, etery i epoksydy, aldehydy i ketony, kwasy karboksylowe i ich pochodne, aminy, karty charakterystyki związków chemicznych i przykłady obliczeń stosowanych w chemii organicznej, związki pochodzenia naturalnego. Konspekt wykładu, zadania treningowe oraz rozwiązania zadań egzaminacyjnych z ubiegłych lat są dostępne na stronie Zakładu Chemii Organicznej: http://zcho.ch.pw.edu.pl/dyd_inz1.html 
Metody oceny: 
egzamin pisemny 
Egzamin: 

Literatura: 
1. Konspekt wykładu i zadania treningowe dostępne na stronie Zakładu Chemii Organicznej (http://zcho.ch.pw.edu.pl); zakładki: „Dla studentów” --> „Inżynieria Chemiczna” --> „Chemia Organiczna-wykład”. 2. Skrypt: D. Buza, W. Sas, P. Szczeciński „Chemia Organiczna. Kurs podstawowy”, Oficyna Wydawnicza PW. 3. Skrypt: D. Buza, A. Ćwil „Zadania z chemii organicznej z rozwiązaniami”, Oficyna Wydawnicza PW. 4. J. McMurry „Chemia Organiczna”, PWN, Warszawa, 2000. 5. R. T. Morrisom, R. N. Boyd, „Chemia Organiczna”, PWN, Warszawa, 1985. 
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