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Wymagania wstępne: 
Prerekwizyty: gospodarka cyfrowa, świadomość systemowa, globalna sieć, wetware, sektor finansowy, era wiedzy, kapitał intelektualny, kodyfikacja wiedzy, transfer wiedzy, sposoby przekształcania wiedzy, zintegrowany system bankowy, e-bankowość, home-banking, call/contact center, instytucje międzybankowe - KIR, BIK, ZBP, systemy rozliczeniowe -Sybir, Elixir, Imbir, karty płatnicze, bezpieczeństwo systemu informatycznego, systemy zabezpieczeń, zarządzanie bezpieczeństwem, monitoring systemu zabezpieczeń, finansowanie projektów, ścieżka krytyczna, czynniki zakłócające, analiza wrażliwości.
Limit liczby studentów: 

Cel przedmiotu: 
Opanowanie kategorii, zasad i koncepcji, organizacji, budowy i implementacji systemów informatycznych dla instytucji finansowych. Opanowanie wiedzy o sektorze finansowym w skład, którego wchodzą miedzy innymi: sektor bankowy, ubezpieczeniowy, reasekuracji, funduszy inwestycyjnych i otwartych funduszy emerytalnych. Wskazanie roli kapitału intelektualnego i zwiększania jego rentowności poprzez system zarządzania wiedzą w aspekcie osiągania przewagi konkurencyjnej w gospodarce cyfrowej.
Treści kształcenia: 
WYKŁAD 1. Gospodarka cyfrowa - nadzieje i niepokoje świadomości systemowej. 2. Sektor finansowy. 3. Zarządzanie wiedzą. 4. Zarządzanie wiedza cd. 5. Polski system bankowy, terminy w bankowości i informatyce bankowej. 6. Bankowe systemy informatyczne. 7. Bankowość elektroniczna. 8. Dobór systemu informatycznego banku (RFI, RFP), " Po godzinach". 9. Zarządzanie bezpieczeństwem systemów informatycznych. 10. Analiza wrażliwości projektów informatycznych.
Metody oceny: 
brak
Egzamin: 
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