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Cel przedmiotu: 
Celem nauczania przedmiotu jest rozwijanie świadomości ekologicznej, nauczenie sprawnego poruszania się w tematyce kształtowania i ochrony środowiska niezbędnej do prowadzenia wszelkiej działalności gospodarczej w zgodzie z otaczającym nas środowiskiem. 
Treści kształcenia: 
Podstawowe pojęcia z zakresu kształtowania i ochrony środowiska. Poglądy na rolę środowiska w rozwoju społeczno-gospodarczym. Geneza i istota koncepcji rozwoju zrównoważonego. Środowisko jako przedmiot zainteresowania ekonomistów. Najważniejsze akty prawne z zakresu ochrony środowiska w Polsce. Podstawy polityki ekologicznej. Następstwa integracji Polski z Unią Europejską w zakresie ochrony środowiska. Gospodarcze uwarunkowania powstawania globalnych zagrożeń ekologicznych. Zagrożenia i ochrona atmosfery. Zagrożenia i ochrona hydrosfery. Zagrożenia i ochrona litosfery. Zagrożenia i ochrona biosfery. Gospodarka odpadami. Hałas i wibracje w środowisku. Monitoring środowiskowy. Motywy, kierunki i formy ochrony przyrody. Stan środowiska w Polsce.
Metody oceny: 
Warunkiem zaliczenia przedmiotu jest zaliczenie sprawdzianów z zakresu wykładów (dwa sprawdziany w semestrze: pierwszy sprawdzian w połowie semestru, drugi sprawdzian na przedostatnich zajęciach). W trakcie każdego sprawdzianu można uzyskać max. 20 punktów. Prace są oceniane zgodnie z ilością zdobytych punktów:
od 60%  do 69% - 3,0
od 70%  do 79% - 3,5
od 80%  do 89% - 4,0
od 90%  do 99% - 4,5
100%                   - 5,0
Ocena końcowa stanowi średnią arytmetyczną ocen z obydwu sprawdzianów. Sprawdzian poprawkowy odbywa się na ostatnich zajęciach i jest oceniany według takich samych kryteriów jak sprawdziany podstawowe
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