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Wymagania wstępne: 
zaliczone wykłady z Chemii na kierunku Budownictwo
Limit liczby studentów: 

Cel przedmiotu: 
Zapoznanie z budową i właściwościami substancji w różnym stanie skupienia, z procesami fizykochemicznymi związanymi z otrzymywaniem i użytkowaniem różnych materiałów budowlanych, z metodami ograniczania i utylizacji odpadów w budownictwie, z chemicznymi i fizykochemicznymi metodami badania materiałów budowlanych oraz komponentów środowiska. Zapoznanie z najnowszymi osiągnięciami naukowymi-technicznymi i rozwiązaniami praktycznymi w chemii budowlanej. 
Celem nauczania przedmiotu jest wykształcenie w inżynierze budownictwa umiejętności świadomego doboru materiałów budowlanych i bezpiecznych technologii ich stosowania oraz dbałości o środowisko poprzez stosowanie energooszczędnych materiałów i ograniczanie ilości odpadów na placu budowy i w przedsiębiorstwie. Ułatwienie inżynierom budownictwa rozwiązywania zaistniałych problemów materiałowych i technologicznych wspólnie z chemikami
Treści kształcenia: 
L - Założenia, cele i program przedmiotu, obowiązująca literatura, forma i warunki zaliczenia przedmiotu. Zasady bezpiecznej pracy w laboratorium chemicznym. Obowiązujące nazewnictwo związków chemicznych nieorganicznych. Reakcje chemiczne. Podstawy obliczeń chemicznych. Analiza jakościowa związków chemicznych. Woda jako rozpuszczalnik, dysocjacja i hydroliza związków chemicznych. Kinetyka reakcji chemicznych. Analiza wody do celów budowlanych. Spoiwa wapienne – określanie zawartości nierozłożonego węglanu wapnia w wapnie palonym, określanie czasu gaszenia wapna palonego. Spoiwa gipsowe – wpływ niektórych substancji na procesy wiązania i twardnienia. Szereg elektrochemiczny metali lub Chemiczna modyfikacja betonów. Korozja tworzyw cementowych – korozja kwasowa i węglanowa. Korozja elektrochemiczna stali i żelbetu – mechanizm, metody badania, zapobieganie. Identyfikacja tworzyw sztucznych – właściwości a zastosowanie w budownictwie. Zajęcia wyrównawcze.
Metody oceny: 
Warunkiem zaliczenia przedmiotu w II semestrze (zajęcia laboratoryjne) jest: a) obecność na wszystkich zajęciach laboratoryjnych i wykonanie 12 ćwiczeń; na 2-godzinnych zajęciach wyrównawczych studenci mają możliwość wykonania nieodrobionych ćwiczeń, b) uzyskanie łącznie od 3 do 5 punktów za przygotowanie do wykonania każdego ćwiczenia i za sprawozdanie z tego ćwiczenia; punkty za przygotowanie do wykonania ćwiczenia mają 75% udział w łącznej liczbie punktów za zaliczenie danego ćwiczenia, zaś za wykonanie sprawozdania - 25% udział, c) uzyskanie łącznie 36 - 60 punktów za zaliczenie 12 ćwiczeń. Sposób przeliczenia punktów uzyskanych za zaliczenie 12 ćwiczeń na ocenę z przedmiotu podano w tablicy. Oceny za przygotowanie do wykonania ćwiczenia i za sprawozdania studenci mogą poprawiać w ciągu semestru oraz w sesji letniej i jesiennej. W każdej sesji wyznaczone są po dwa terminy zaliczenia.
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