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Cel przedmiotu: 
Zapoznanie z podstawowymi wiadomościami dotyczącymi ruchu wody w hydrosferze i  atmosferze, możliwościami pomiaru i modelowania matematycznego. 
Celem nauczania przedmiotu jest zrozumienie i umiejętność interpretowania ekstremalnych zjawisk hydrologiczno-meteorologicznych oraz globalnych zmian klimatycznych. Celem nauczania przedmiotu jest również zapoznanie studentów z zagadnieniami hydrostatyki i hydrodynamiki.
Treści kształcenia: 
W - Hydraulika:Podstawowe właściwości cieczy. Siły działające na ciecz pozostającą w spoczynku.
Parcie i ciśnienie hydrostatyczne w cieczy podlegającej wyłącznie sile ciężkości. 
Parcie hydrostatyczne cieczy na powierzchnie płaskie. Wypór i równowaga ciał zanurzonych w cieczy. Równowaga ciał całkowicie zanurzonych i pływających.
Hydrologia:Cykl hydrologiczny i procesy ruchu wody w przyrodzie. Światowy rozkład zasobów wodnych. Bilans wodny obszaru, pojęcie zlewni, dorzecza, roku hydrologicznego. Metody pomiaru elementów hydrologii rzecznej: stanów wody, prędkości i natężenia przepływów, krzywa przepływów, metody wyznaczania, ekstrapolacja. Przepływy charakterystyczne. Pojęcie wezbrania i powodzi. Pojęcie suszy.
Metody oceny: 
Warunkiem zaliczenia przedmiotu jest zaliczenie kolokwiów z zakresu wykładów (dwa kolokwia w semestrze).
W trakcie kolokwium można uzyskać max. 13 pkt.:
8 pkt. – ocena dostateczna,
10 pkt. – ocena dobra,
13 pkt. – ocena bardzo dobra.
Ocena końcowa jest ustalana jako średnia z ocen uzyskanych z kolokwiów.
W przypadku niezaliczenia kolokwium istnieje możliwość wyznaczenia terminu poprawkowego w terminie ustalonym z prowadzącym zajęcia
Egzamin: 
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