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Wymagania wstępne: 
Budownictwo ogólne, Budownictwo komunikacyjne, Technologia robót budowlanych
Limit liczby studentów: 

Cel przedmiotu: 
Efektem kształcenia powinno być nabycie przez studentów umiejętności i kompetencji w zakresie: identyfikowania ograniczeń do realizacji robót; analizy przygotowania i projektowania realizacji robót; organizowania budowy.
Treści kształcenia: 
W  - Zagospodarowanie placu budowy. Problemy lokalizacyjno-transportowe. – struktura placu (zaplecza) budowy; organizacja zaplecza produkcyjnego; organizacja składowisk i zaplecza magazynowego; organizacja zaplecza socjalno-administracyjnego; organizacja  transportu wewnętrznego; projektowanie zaplecza budowy, Bezpieczeństwo i ochrona zdrowia na budowie. Metody planowania budowy. Metody organizacji procesów budowlanych – podstawy zarządzania; metody planowania; sposoby wykonywania procesów budowlanych; metoda pracy ciągłej równomiernej; metoda mechanizacji kompleksowej, Harmonogramy budowlane. Problemy rozdziału zasobów – klasyfikacja harmonogramów budowlanych; graficzne formy odwzorowań na harmonogramach; sposoby kalkulacji czasu wykonania procesów budowlanych; harmonogram ogólny budowy; analizy potrzeb zasobowych; harmonogramy zatrudnienia i zużycia materiałów, Komputerowe harmonogramowanie produkcji budowlanej – modelowanie sieciowe zależności technologiczno-organizacyjnych między procesami budowlanymi; rodzaje zadań w strukturze przedsięwzięć; analiza czasowa; analiza potrzeb zasobowych.
P  - Projekt zagospodarowania placu budowy z harmonogramem ogólnym budowy (dla założonego obiektu budowlanego opracowanie harmonogramu ogólnego budowy i planu zagospodarowania placu budowy).
Metody oceny: 
Zaliczenie wykładów –  pozytywne oceny z dwóch kolokwiów.
Zaliczenie projektu – pozytywna ocena opracowania projektowego.
Egzamin pisemny i ustny (po pozytywnym zaliczeniu kolokwiów z wykładów  i projektu) 
Egzamin: 
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