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Cel przedmiotu: 
Ćwiczenia laboratoryjne – zapoznanie się z metodyką analizy objętościowej, analizy wagowej, analizy spektrofotometrycznej, analizy jakościowej związków organicznych, skróconej analizy wody, gleby, powietrza.
Treści kształcenia: 
L - Oznaczanie pH metodami: kolorymetryczną i potencjometryczną. Analiza wagowa. Analiza objętościowa: alkacymetria, manganomertia i jodometria, kompleksometria i argentometria. Badania właściwości chemicznych wybranych grup związków organicznych: alkoholi, aldehydów, ketonów, fenoli, kwasów organicznych, tłuszczowców, węglowodanów, aminokwasów, białek. Analiza spektrofotometryczna. Analiza sanitarna wody (temperatura, mętność, barwa, zapach, twardość, zasadowość, kwasowość, tlen rozpuszczony, żelazo Fe2+ i Fe3+, mangan, chlorki, amoniak, azotany (III), azotany (V), azot ogólny, ChZTCr, BZT5, fenol, sucha pozostałość, pozostałość po prażeniu, straty po prażeniu).

Metody oceny: 
o - ocena z przedmiotu
"Warunkiem zaliczenia przedmiotu w semestrze II (ćwiczenia laboratoryjne) jest uzyskanie pozytywnych ocen ze sprawdzianów i sprawozdań, z poszczególnych tematów ćwiczeń.
Sprawdziany prowadzone są przed przystąpieniem studenta do wykonania ćwiczenia z danego tematu. W przypadku uzyskania oceny niedostatecznej ze sprawdzianu, student nie jest dopuszczany do części praktycznej ćwiczenia. Student może otrzymać w ciągu semestru maksymalnie 3 oceny niedostateczne ze sprawdzianów.
Sprawozdanie student opracowuje po wykonaniu części praktycznej ćwiczenia. Uwzględnia w nim następujące działy: temat, cel ćwiczenia, zasadę metody, wykaz szkła laboratoryjnego, odczynników, aparatury i sprzętu, obliczenia i wyniki oraz wnioski. Student otrzymuje ocenę ze sprawozdania. Zobowiązany jest również do uwzględnienia poprawek i uzupełnień wprowadzonych przez prowadzącego. Dopuszcza się w ciągu semestru 3 oceny niedostateczne ze sprawozdań. 
Obecność na ćwiczeniach jest obowiązkowa. Dopuszcza się w ciągu semestru maksymalnie 3 nieobecności usprawiedliwione.
"
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