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Cel przedmiotu: 
Celem nauczania przedmiotu jest zapoznanie studentów z zagadnieniami dotyczącymi systemów eksploatacji wodo-ciągów i kanalizacji (definicja eksploatacji, elementy składowe systemu eksploatacji, przykłady działania elementów i całych systemów oraz metody projektowania, wdrażania, działania, audytowania, rekomendowania, certyfikowania i akredytowania elementów i systemów eksploatacji wodociągów i kanalizacji). 
Treści kształcenia: 
W - Podstawy teoretyczne eksploatacji układów wodociągowych i kanalizacyjnych: teoria eksploatacji, inżynieria systemów, teoria niezawodności, bezpieczeństwo w układach wodociągowych i kanalizacyjnych, teoria wymiany i konserwacji, zapasów oraz masowej obsługi. Metodyka eksploatacji układów wodociągowych i kanalizacyjnych: organizacja eksploatacji, badania i analizy prowadzone podczas eksploatacji, zarządzanie eksploatacją, planowanie eksploatacji, ocena efektywności działania eksploatacji. Wybrane zagadnienia eksploatacji układów wodociągowych i kanalizacyjnych: sprawne usuwanie uszkodzeń, zintegrowany system płukania i badania jakości wody wodociągowej, bezodkrywkowe metody odnowy technicznej układów wodociągowych i kanalizacyjnych, awarie układów wodociągowych i kanalizacyjnych. Audytowanie systemów eksploatacji wodociągów i kanalizacji – podstawy teoretyczne oraz przykłady zastosowania w praktyce przedsiębiorstw wodociągowo-kanalizacyjnych.

Metody oceny: 
o - ocena z przedmiotu
" Zaliczenie tematyki wykładowej polega na zaliczeniu pisemnych kolokwiów (w terminie zerowym oraz w dwóch terminach w sesjach egzaminacyjnych, a następnie w jednym terminie w sesji poprawkowej ). W przypadku nie zaliczenia w terminie zerowym nie ma możliwości popoprawiania w sesji egzaminacyjnej , natomiast przystępuje się do zaliczenia w sesji poprawkowej. Ocena  z zaliczenia w terminie zerowym jest oceną ostateczną. Zaliczenie obejmuje 3 pytania z wykładów, które są punktowane, a punktacja jest poda-wana do każdego pytania ( minimalna liczba punktów niezbędna do zaliczenia wynosi 9 pkt. – ocena dostateczna – (3.0), 10–11 pkt. – ocena dostateczna plus (3.5), 12-13 pkt. – ocena dobra (4.0), 14–15 pkt. - ocena dobra plus (4.5), 16-18 pkt. – ocena bardzo dobra (5.0).
Obecność na wykładach nie jest obowiązkowa, lecz jest brana pod uwagę przy ustaleniu ostatecznej oceny z kolokwium zaliczeniowego. 
  Terminy kolokwiów  ustalane są ze studentami na pierwszych zajęciach.
"
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