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Cel przedmiotu: 
Zapoznanie z budową maszyn poprzez poznanie budowy ich podstawowych zespołów i elementów w powiązaniu z technologią wytwarzania i materiałoznawstwem. Celem nauczania przedmiotu jest opanowanie umiejętności projektowania zespołów maszyn  poprzez opanowanie zasad konstrukcji, przeprowadzanie obliczeń wytrzymałościowych i sztywnościowych, poszukiwanie rozwiązań optymalnych oraz wyrabianie nawyku korzystania z norm.
Treści kształcenia: 
W - Cel  i  zadania  przedmiotu  Podstawy Konstrukcji Maszyn. Podstawy teorii konstrukcji maszyn: zasady konstrukcji. Podstawy obliczeń  wytrzymałościowych  elementów  maszyn; wytrzymałość statyczna  i zmęczeniowa. Wały i  osie: rodzaje, obliczenia wytrzymałościowe i sztywnościowe, zasady kształtowania. Połączenia elementów maszyn: klasyfikacja i charakterystyka  połączeń. Połączenia nitowe: obliczenia wytrzymałościowe, zasady konstrukcji; konstrukcje prętowe, blachownice. Połączenia spawane, zgrzewane, lutowane, klejone:  obliczenia wytrzymałościowe, zasady konstrukcji. Połączenia gwintowe i śrubowe: geometria zarysów gwintów, oznaczenia gwintów i śrub, samohamowność, sprawność, obliczenia wytrzymałościowe; konstrukcje  i mechanizmy śrubowe. Połączenia kształtowe: klinowe, wpustowe, wielowypustowe, wieloboczne, wielokarbowe; obliczenia wytrzymałościowe i dobór wymiarów.  Połączenia kołkowe i sworzniowe: obliczenia wytrzymałościowe i dobór wymiarów. Połączenia   wciskowe: modele  obliczeniowe, kształtowanie połączeń. Elementy sprężyste: rodzaje, obliczenia wytrzymałościowe sprężyn. Przewody rurowe i zawory.                                                                                                                                          Ć - Wytrzymałość  zmęczeniowa  elementów maszyn. Połączenia nitowe.  Połączenia  spawane.  Połączenia  śrubowe.
Metody oceny: 
Warunkiem zaliczenia przedmiotu jest: – uzyskanie pozytywnej oceny z ćwiczeń audytoryjnych (średnia arytmetyczna z pozytywnych ocen z dwóch sprawdzianów z zakresu ćwiczeń audytoryjnych), – uzyskanie pozytywnej oceny z  teorii z zakresu materiału zrealizowanego na wykładach (średnia arytmetyczna z pozytywnych ocen z dwóch testów). Dla każdego sprawdzianu i testu przewidziany jest termin poprawkowy w godzinach konsultacji.   Ocena końcowa z przedmiotu jest średnią ważoną, przy czym wagi wynoszą: 
ćwiczenia audytoryjne 0,6 ;  teoria z zakresu materiału zrealizowanego na wykładach 0,4.
Egzamin: 
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