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Cel przedmiotu: 
Zapoznanie z wiedzą z zakresu diagnozowania i prawidłowego utrzymania systemów mechanicznych. Celem nauczania przedmiotu jest przekazanie studentom wiedzy z zakresu procesów zachodzących w systemach mechanicznych, metod badań diagnostycznych i utrzymania gotowości tych systemów. Wiedza z tego przedmiotu powinna być użyteczna w praktyce inżynierskiej do właściwego diagnozowania i szeroko rozumianego utrzymania systemów mechanicznych.
Treści kształcenia: 
W - Podstawowe pojęcia diagnostyki technicznej: cecha przedmiotu, stan, sygnał. Procesy zachodzące w systemie mechanicznym podczas jego funkcjonowania. Urządzenie mechaniczne jako system z wejściem i wyjściem, ocena stanu urządzenia. Nośniki informacji o stanie systemu mechanicznego, odwzorowanie sygnału w sygnał. Formułowanie zadania diagnostycznego. Ogólna metoda badań diagnostycznych. Pozyskiwanie, gromadzenie i przetwarzanie danych do postawienia diagnozy dotyczącej stanu systemu mechanicznego. Rodzaje sygnałów diagnostycznych i ich charakterystyki. Analogowe i numeryczne metody obróbki sygnałów, statystyczne charakterystyki stochastycznych sygnałów diagnostycznych.
Metody oceny: 
Obecność studentów na wykładach nie jest obowiązkowa, lecz jest zalecana. Warunkiem zaliczenia przedmiotu jest uzyskanie pozytywnej oceny z pisemnego kolokwium. Podczas kolokwium studenci powinni opracować trzy podane tematy. Za każdy temat student może uzyskać do pięciu punktów, a pozytywna ocena jest uwarunkowana uzyskaniem co najmniej ośmiu punktów. 
Egzamin: 
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