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Język prowadzenia zajęć: 
polski
Liczba punktów ECTS, którą student uzyskuje w ramach zajęć o charakterze praktycznym: 
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Cel przedmiotu: 
Efektem kształcenia powinno być nabycie przez studentów umiejętności i kompetencji w zakresie: projektowania składu mieszanki betonowej i betonu o zadanych właściwościach.
Treści kształcenia: 
W - Wprowadzenie. Literatura techniczna. Wymagania normowe. Kruszywo. Cement. Dodatki i domieszki chemiczne. Projektowanie składu mieszanki betonowej. Nowe rozwiązania w technologii betonu. Sprawdzian końcowy. 
P - Wprowadzenie. Rozdanie i omówienie zadań projektowych. Studia literaturowe pod nadzorem prowadzącego, dyskusja. Analiza sitowa kruszywa drobnego i grubego w laboratorium. Praca projektowa studentów pod nadzorem prowadzącego. Wykonanie próbnych zarobów mieszanki betonowej w laboratorium. Praca projektowa studentów pod nadzorem prowadzącego. Sprawdzenie wybranych cech betonu w laboratorium. Korekta, uzupełnienia i przyjęcie raportów.
Metody oceny: 
Zaliczenie przedmiotu następuje po uzyskaniu przez studenta najpierw pozytywnej oceny z ćwiczeń projektowych (P), a później pozytywnej oceny z pisemnego sprawdzianu z wykładów (W). Ocenę końcową stanowi średnia ocen cząstkowych obliczona według formuły:  (0,67 x P + 0,33 x W) . Praca studenta w ramach ćwiczeń projektowych oceniana jest w systemie punktowym. Student uzyskuje punkty za: a) aktywną obecność na ćwiczeniach [15 x (0,5 ÷ 1) p.], b) za przyjęty pisemny raport z projektowania składu mieszanki betonowej i badań kontrolnych [praca zespołowa, 16,5 p. (za raport dostateczny z minusem) ÷ 30 p. (za raport bardzo dobry) na członka zespołu]. Punkty z ćwiczeń projektowych przeliczane są na ocenę P w następujący sposób:  0÷23,9 p. ocena 2,0,  24,0 ÷ 28,4 p. ocena 3,0, 28,5 ÷ 32,9 p. ocena 3,5,  33,0 ÷ 37,4 p. ocena 4,0,  37,5 ÷ 41,9 p. ocena 4,5, 42,0 ÷ 45,0 p. ocena 5,0.
Na sprawdzianie pisemnym z wykładów student odpowiada na 5 pytań związanych z treścią wykładów oraz tematyką literaturowych studiów własnych, określoną na wykładach. Za odpowiedź na pytanie student otrzymuje 0÷1,0 punktu. Suma zdobytych punktów stanowi ocenę z wykładów (W).
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