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Cel przedmiotu: 
Zapoznanie z metodami przeprowadzania analiz probabilistycznych w obliczeniach konstrukcji oraz z wymaganiami dotyczącymi trwałości konstrukcji. 
Celem nauczania jest nabycie przez studentów umiejętności oceny poziomu niezawodności konstrukcji i jej elementów oraz doboru określonego poziomu trwałości w odniesieniu do projektowanych konstrukcji.
Treści kształcenia: 
W - Niezawodność konstrukcji - rys historyczny rozwoju metod zapewnienia niezawodności konstrukcji; metody wymiarowania; wzajemne relacje poziomów niezawodności określanych różnymi metodami; poziomy obliczeń inżynierskich; losowa nośność elementów i konstrukcji budowlanych; elementy probabilistycznej teorii obciążeń. Podstawowe wiadomości o trwałości budowli: trwałość, przydatność użytkowa, okres użytkowania, oddziaływania, trwałość wyrobów budowlanych. Podstawy ochrony przed korozją konstrukcji budowlanych. Ograniczenie oddziaływania środowiska, rozwiązania instalacyjne, konstrukcyjno - materiałowe. Zasady projektowania zabezpieczeń.
P - Ocena niezawodności wybranego elementu konstrukcji z wykorzystaniem analizy probabilistycznej.
Metody oceny: 
Zaliczenie wykładów uzyskuje się na podstawie dwóch sprawdzianów z zakresu wykładów oraz ćwiczeń projektowych.
Zaliczenie ćwiczeń projektowych uzyskuje się na podstawie poprawnie wykonanego ćwiczenia projektowego i jego obrony.
Warunkiem koniecznym zaliczenia przedmiotu jest uzyskanie pozytywnych ocen z materiału objętego wykładami oraz ćwiczeniami projektowymi.
Ocena końcowa z przedmiotu jest średnią arytmetyczną z ocen otrzymanych z wykładów oraz z ćwiczeń projektowych, z uwzględnieniem aktywności studenta na zajęciach w trakcie trwania semestru.
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