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Cel przedmiotu: 
Poznanie zalet układów oraz umiejetność zastosowania napędów przekształtnikowych stosowanych w przemysle, energetyce i procesach technologicznych oraz oceny związanej z tymi aplikacjami oszczędnościami energii uzyskanymi przez zastosowanie regulacji prędkości napędu.
Treści kształcenia: 
Wykład: Wprowadzenie – Charakterystyki wybranych urządzeń technologicznych w energetyce (1h). Pobór mocy, energii oraz problemy rozruchowe  napędów o stałej prędkości w odniesieniu do podstawowych napędów pomp, wentylatorów, dmuchaw, urządzeń transportowych (2h).
Wpływ regulacji prędkości na pobieraną moc, energię wybranych napędów oraz na procesy automatyzacji (2h). Przekształtnikowe układy regulacji prędkości z silnikami prądu przemiennego: indukcyjnym klatkowym i pierścieniowym, synchronicznym (6h). Konstrukcje napędów małej, średniej i wielkiej mocy. Przekształtnikowe układy rozruchowe zmniejszające wymagania mocy zwarciowej dla rozruchu maszyn wielkiej mocy (1h). Bezprzekładniowe, szybkobieżne napędy wielkiej mocy (1h). Przykłady rozwiązań praktycznych i oszczędności mocy – wentylator powietrza pierwotnego o mocy 3550kW, napęd wentylatora powietrza powrotnego 1280kW oraz wybranych pomp - wyniki badan w elektrowni (2h).
Projekt: Zapoznanie się z dokumentacją wybranych układów napędowych. Opracowanie założeń szczegółowych oraz komputerowo wspomagany projekt doboru silnika i przekształtnika do wybranego napędu pompy, wentylatora lub innego urządzenia przemysłowego. Wyznaczenie oszczędności energii i mocy w odniesieniu do klasycznego układu dławienia przepływu.
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