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Cel przedmiotu: 
Nabycie umiejętności w zakresie analiz podstawowych problemów jakości energii elektrycznej (JEE), wykonywania pomiarów i oceny parametrów JEE. Przygotowanie do pogłębiania wiedzy przedmiotowej.   
Treści kształcenia: 
W: Wprowadzenie do problemów jakości energii elektrycznej (JEE): zaburzenia w układach elektrycznych, definicja i parametry JEE, aspekty techniczne i ekonomiczne jakości dostarczania energii elektrycznej, ocena JEE, kształtowanie JEE. Zmiany napięcia. Podstawy odchyleń napięcia: charakterystyka odchyleń, definicje i parametry odchyleń, źródła, skutki odchyleń, środki poprawy. Podstawy wahań napięcia (migotanie światła): charakterystyka wahań, definicje i parametry wahań, źródła, skutki wahań, środki poprawy. Podstawy zapadów i podskoków napięcia: charakterystyka zapadów i podskoków napięcia , definicje i parametry zapadów i podskoków, źródła, skutki zapadów i podskoków, środki poprawy. Podstawy harmonicznych napięć i prądów: charakterystyka odkształceń napięć i prądów, rozpływy harmonicznych prądów w układach elektrycznych, definicje i parametry harmonicznych, źródła, skutki harmonicznych, środki poprawy. Podstawy niesymetrii napięć i prądów :  charakterystyka niesymetrii , definicje i parametry niesymetrii, źródła, skutki niesymetrii, środki poprawy. Standardy oceny parametrów JEE. Monitorowanie parametrów JEE: cele i zasady monitorowania JEE, zasady pomiarów parametrów JEE, urządzenia pomiarowe.
L: Wprowadzenie do bezpieczeństwa użytkowania urządzeń laboratoryjnych i obsługi przyrządów pomiarowych. Pomiary, analiza i ocena parametrów jakości energii elektrycznej (JEE) w instalacji elektrycznej nN. Pomiary, analiza i ocena harmonicznych napięci i prądu tradycyjnych i współczesnych źródeł światła (lub komputerów PC). Pomiary, analiza i ocena parametrów elektrycznych w układach z filtrami harmonicznych. Pomiary, analiza i ocena niesymetrii w układach trójfazowych. Symulacje komputerowe zaburzeń parametrów energii elektrycznej w układach elektrycznych i ich ocena.
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