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Wymagania wstępne: 
Wiedza na temat technologii wytwarzania energii elektrycznej i systemu elektroenergetycznego.
Limit liczby studentów: 

Cel przedmiotu: 
Znajomość zagadnień planowania rozwoju i eksploatacji źródeł energii elektrycznej, zdobycie umiejętności ich rozwiązywania.
Treści kształcenia: 
Wykład: I. ELEKTROENERGETYKA NA ŚWIECIE I W POLSCE
Rola oraz miejsce elektroenergetyki w gospodarce. Liberalizacja w elektroenergetyce. Przegląd i charakterystyka rynków energii elektrycznej za granicą. Problemy rozwojowe elektroenergetyki za granicą. Charakterystyka krajowego systemu elektroenergetycznego. Rynek energii elektrycznej w Polsce.
II. ZARYS PLANOWANIA W ELEKTROENERGETYCE
Potrzeba planowania rozwoju systemu elektroenergetycznego w gospodarce rynkowej. Wymagania formalno-prawne dotyczące planowania rozwoju i eksploatacji systemu elektroenergetycznego. Metodyka planowania. Podstawowe pojęcia. Prognozowanie zapotrzebowania na moc i energię elektryczną. Zarządzanie popytem (DSM). Planowanie rozwoju strony podażowej. Planowanie rozwoju sieci elektroenergetycznych. Planowanie finansowe w elektroenergetyce.
III. PROGNOZOWANIE ZAPOTRZEBOWANIA NA ENERGIĘ I MOC ELEKTRYCZNĄ ORAZ ZARZĄDZANIE POPYTEM
Istota prognozowania długoterminowego. Prognozowanie na poziomie całego kraju. Prognozy regionalne i węzłowe. Pozyskanie danych dla potrzeb wykonywania prognoz długoterminowych. Prognozowanie krótkoterminowe. Projekty zarządzania popytem na energię elektryczną (DSM). Ocena ekonomiczna projektów DSM.
IV. PLANOWANIE ROZWOJU PODSYSTEMU WYTWARZANIA
Planowanie według najmniejszych kosztów (LCP). Zintegrowane planowanie w sektorze elektroenergetycznym (IRP). Uwarunkowania rozwoju systemowych źródeł wytwarzania. Kryteria niezawodnościowe rozwoju podsystemu wytwarzania. Ocena konkurencyjności nowych technologii wytwarzania. Wykorzystanie kosztów krańcowych w procesie planowania rozwoju podsystemu wytwarzania. Rozwój źródeł wykorzystujących odnawialne zasoby energii (OZE). Rozwój skojarzonego wytwarzania energii elektrycznej i ciepła. 
V. PLANOWANIE EKSPLOATACJI ŹRÓDEŁ ENERGII ELEKTRYCZNEJ
Remonty jednostek wytwórczych i ich planowanie. Zorientowane na niezawodność planowanie eksploatacji jednostek wytwórczych. Udział jednostek wytwórczych w rynku energii elektrycznej. Wykorzystanie kosztów krańcowych w procesie planowania eksploatacji podsystemu wytwarzania. Charakterystyka systemu „Asset Management” i możliwości jego wykorzystania w eksploatacji źródeł energii elektrycznej.
VI. NARZĘDZIA KOMPUTEROWE WYKORZYSTYWANE DO PLANOWANIA W ELEKTROENERGETYCE
Modele i narzędzia analityczne w zakresie prognozowania zapotrzebowania. Modele i narzędzia wykorzystywane do planowania rozwoju podsystemu wytwarzania. Modele i narzędzia sieciowe. Systemy pozyskiwania i przetwarzania danych dla potrzeb planowania rozwoju i eksploatacji.
Projekt: Metodyka prognozowania zapotrzebowania na moc i energię elektryczną. Obliczanie kosztów krańcowych.  Ocena ekonomiczna projektów DSM. Narzędzia komputerowe do programowania rozwoju SEE.
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