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Wymagania wstępne: 
Podstawowa wiedza i umiejętności z zakresu teledetekcji
Limit liczby studentów: 

Cel przedmiotu: 
Umiejętność podstawowego przetwarzania cyfrowych danych satelitarnych wymagana do opracowania satelitarnej mapy obrazowej, umiejętność interpretacji zdjęć satelitarnych oraz obliczania i interpretacji wskaźnika NDVI.
Treści kształcenia: 
Ogólna charakterystyka cyfrowych danych teledetekcyjnych, standardy zapisu rastrowych danych cyfrowych (BIL, BIP, BSQ). Wprowadzenie do systemu IDRISI. Import danych rastrowych do oprogramowania IDRISI. Charakterystyka spektralna obiektu a jednowymiarowe histogramy dla danych wielospektralnych. Analizy statystyczne dla poszczególnych zakresów spektralnych. Pojęcie histogramu jednowymiarowego. Ocena zawartości informacyjnej  poszczególnych zakresów spektralnych.- Przetwarzanie wstępne obrazów - wzmacnianie kontrastu; ocena przydatności danej funkcji, interpretacja przetworzonych obrazów. Tworzenie kompozycji barwnych. Porównanie i ocena wartości interpretacyjnej utworzonych kompozycji; wybór właściwej kompozycji do identyfikacji określonych obiektów (zjawisk) w terenie.- Transformacja geometryczna obrazów satelitarnych metodą wielomianową.
Opracowanie satelitarnej mapy obrazowej - projekt końcowy; przygotowanie mapy do wydruku, opracowanie legendy i innych niezbędnych elementów składowych.
Metody oceny: 
Do zaliczenia ćwiczeń wymagane jest: uzyskanie pozytywnych ocen ze  sprawozdań oraz dwóch kolokwiów. Do zaliczenia kolokwium wymagane jest uzyskanie minimum 60% punktów. Oceny wpisywane są według zasady:  5,0 – pięć (4,75 – 5,0); 4,5 – cztery i pół (4,26-4,74), 4,0 –cztery (3,76-4,25), 3,5-trzy i pół (3,26-3,75), 3,0-trzy (3,0-3,25).
Egzamin: 
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