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Wymagania wstępne: 
Wiedza z zakresu urbanistyki i gospodarki przestrzennej
Limit liczby studentów: 

Cel przedmiotu: 
Celem przedmiotu jest zapoznanie studentów z tworzywem urbanistycznym oraz zasadami kompozycji elementów w przestrzeni; omówienie różnych form zabudowy, zróżnicowanych pod względem funkcjonalnym i gabarytowym, oraz uwarunkowań wynikające z wymogów ich lokalizacji. Studenci nabywają umiejętność poprawnego zagospodarowania terenu inwestycyjnego, w tym lokalizowania zabudowy, układu komunikacyjnego i innych elementów przestrzennych.
Treści kształcenia: 
WYKŁAD: Wprowadzenie – cel przedmiotu, prezentacja przykładowych prac z lat wcześniejszych, wymogi zaliczenia, charakterystyka tematów (lokalizacji) do opracowania. Analiza uwarunkowań wynikających ze stanu istniejącego zadanego terenu. Program osiedla mieszkaniowego. Struktura przestrzeni osiedlowej. Charakterystyka zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej, mieszkaniowej wielorodzinnej i usługowej. Tworzywo architektoniczne powyższych funkcji mieszkaniowej i usługowej. Wymogi techniczne (zabudowy i zagospodarowania terenu). Infrastruktura komunikacyjna. Zieleń i rekreacja osiedlowa. Elementy małej architektury. ĆWICZENIA PROJ.: Opracowanie koncepcji zabudowy i zagospodarowania terenu o powierzchni kilkunastu hektarów – osiedla mieszkaniowego wraz z usługami podstawowymi.  Zakres projektu: - powiązania obszaru z otoczeniem (funkcjonalne, komunikacyjne, przyrodnicze) w skali 1:2000, - inwentaryzacja stanu istniejącego w skali 1:1000, - rzut sytuacyjny projektowanej inwestycji w skali 1:1000, - wybrane kwartały, wraz z schematycznymi rzutami kondygnacji parterowych i kondygnacji powtarzalnych projektowanej zabudowy w skali 1:500, - wizualizacja/aksonometria/model przestrzenny projektowanej inwestycji. Technika wykonania części graficznej: dowolna, dopuszcza się zarówno techniki odręczne, jak i komputerowe.
Metody oceny: 
Ocenie podlegają walory urbanistyczne zaprojektowanej przez studentów koncepcji, jej zgodność z przepisami oraz kompletność opracowania. 
Egzamin: 
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