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Wymagania wstępne: 
Znajomość podstawowych zagadnień z zakresu SIP i analiz przestrzennych
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Cel przedmiotu: 
Umiejętność zaplanowania i wykonania analiz przestrzennych w dziedzinach takich jak planowanie przestrzenne, rolnictwo, przestępczość, transport, demografia.
Treści kształcenia: 
Zakres ćwiczeń obejmuje przykładowe wykorzystanie wybranych analiz przestrzennych w następujących dziedzinach:  
• Zarządzanie kryzysowe (analiza i ocena skutków powodzi, ochrona zdrowia – przeciwdziałanie epidemii),
• Rolnictwo (prognozowanie plonów, badanie zasolenia gleb, rolnictwo precyzyjne, wyznaczanie obszarów ONW),
• Planowanie przestrzenne i urbanistyka (ocena zmian zagospodarowania terenu w czasie, ocena rozwoju aglomeracji miejskiej oraz prognoza tego rozwoju, poszukiwanie czynników powodujących rozwój aglomeracji miejskiej, analiza zmian pokrycia i użytkowania terenu w czasie, prognozowanie zmian),
• Przestępczość (analiza przestępczości na wybranym obszarze, poszukiwanie czynników wpływających na wzrost i spadek przestępczości),
• Transport (analizy sieciowe, wyznaczanie najszybszego przejazdu i najkrótszej trasy, zarządzanie flotą),
• Demografia (analiza migracji ludności, poszukiwanie czynników wpływających na wzrost/spadek migracji, prognozowanie migracji),
• Polityka (analiza przestrzennego rozkładu głosów w wyborach samorządowych lub parlamentarnych, poszukiwanie czynników wpływających na rozkład głosów).

Wybór tematyki i zakres ćwiczeń będzie ulegał modyfikacji w zależności od zainteresowań i potrzeb studentów.

Metody oceny: 
• Zaliczenie wykładu – egzamin.
• Zaliczenie ćwiczeń projektowych: jeden lub dwa sprawdziany – do ustalenia z prowadzącym oraz złożenie samodzielnie wykonanych sprawozdań z wykonywanych ćwiczeń projektowych.
• Uczestniczenie we wszystkich ćwiczeniach jest obowiązkowe. Sprawozdania z wykonania ćwiczeń należy oddawać terminowo – w ciągu tygodnia od zakończenia ćwiczenia. Sprawozdania oddane po terminie mogą zostać ocenione niżej.
• Osoby, które nie były obecne na ćwiczeniach, niezależnie od przyczyny nieobecności, mają obowiązek odrobić zaległe ćwiczenie w czasie konsultacji i oddać samodzielnie wykonane sprawozdanie. Wszystkie zaległości powinny zostać nadrobione w ciągu tygodnia, przed rozpoczęciem kolejnych zajęć ewentualnie w terminie ustalonym  z prowadzącym zajęcia.
• Uczestniczenie w wykładach w myśl „Regulaminu studiów PW” nie jest obowiązkowe, ale student ma obowiązek przygotować się do wykonania ćwiczenia.
• Przygotowanie do ćwiczeń może być sprawdzane w formie krótkich sprawdzianów dopuszczających do uczestniczenia w ćwiczeniach. Prowadzący ma prawo usunąć z zajęć studenta, jeśli stwierdzi jego nie przygotowanie.
• Student nie ma prawa: przeglądać zawartości innych, niż przydzielone w trakcie zajęć, katalogów na dysku, korzystania z innych oprogramowań, kopiowania danych lub programów, powielania czy kopiowania w jakikolwiek sposób instrukcji bez zgody prowadzącego, korzystania z Internetu bez zgody prowadzącego.
• Nieprzestrzeganie tych zasad może spowodować usunięcie studenta z zajęć, co jest równoznaczne z niezaliczeniem ćwiczeń.
• Prowadzący może wyznaczyć minimalny poziom niezaliczenia sprawdzianów, którego uzyskanie będzie dopuszczało do poprawy sprawdzianów. Studenci, którzy nie otrzymali minimalnej ilości punktów otrzymują ocenę niedostateczną co jest równoznaczne z niezaliczeniem ćwiczeń.
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