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Liczba punktów ECTS, którą student uzyskuje w ramach zajęć o charakterze praktycznym: 
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Wymagania wstępne: 
Wiedza z zakresu ekologii i ochrony środowiska, planowania przestrzennego i urbanistycznego, wykonywania studiów przestrzennych oraz planów miejscowych.
Limit liczby studentów: 

Cel przedmiotu: 
Student nabywa wmiejętności w zakresie identyfikacji zagrożeń środowiska przyrodniczego na obszarze miast oraz posiada kwalifikacje w podejmowaniu decyzji w zakresie zagospodarowania przestrzenią. Utrwalenie wiedzy nt. systemów przestrzennych obszarów miast, wykonywania studium przestrzennego zagospodarowania i zasad ochrony środowiska. Zaznajomienie się z konfliktami na terenie miast (zagrożenia związane z degradacją środowiska, nieprawidłowym rozwojem gospodarczym i społecznym powodującym konflikty przestrzenne), metodyką przeciwdziałania zagrożeniom środowiska przyrodniczego i antropogenicznego na terenie miast. 
Treści kształcenia: 
WYKŁAD: Miasto jako system ekologiczny. Klimat miasta. Funkcjonowanie układów ekologicznych w ekosystemach miejskich. Produktywność ekosystemów miejskich. Charakterystyka zagrożeń ekosystemów miejskich – źródła, przyczyny i skutki. Uwarunkowania gospodarcze, społeczne i przyrodnicze rozwoju miast. ĆWICZENIA PROJ.: Wykonanie projektu zagospodarowania wybranego miasta wraz z opisem demografii, układów przestrzennych, gospodarki, ekologii i ustalenie stopnia zagrożeń różnych elementów środowiska miejskiego. Określenie kierunków rozwoju przestrzennego i gospodarczego badanego miasta oraz przyjęcie strategii umożliwiającej prawidłowy rozwój przestrzenny, demograficzny i gospodarczy zgodnie z założeniami Agendy 21.
Metody oceny: 
egzamin
Egzamin: 
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