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Wymagania wstępne: 
matematyka, mechanika ogólna, budowa pojazdów
Limit liczby studentów: 

Cel przedmiotu: 
Poznanie i zrozumienie zjawisk zachodzących w ruchu pojazdów. Zastosowanie praw mechaniki do opisu ruchu pojazdów. Formułowanie kryteriów oceny i wymagań dotyczących ruchu pojazdów i wynikających stąd wytycznych konstrukcyjnych. 
Treści kształcenia: 
Wykład: Pojazdy samochodowe i ciągniki: Modele współpracy koła elastycznego ze sztywną nawierzchnią. Koła ogumione pojazdów drogowych. Ruch postępowy. Silniki. Rozwiązania układów napędowych: sprzęgła, skrzynie biegów. Charakterystyki trakcyjne. Hamowanie. Rodzaje hamulców. Hamulce pojazdów jedno- i wieloczłonowych. Skuteczność i stateczność hamowania. Układy przeciwblokujące. Ruch krzywoliniowy. Kierowanie pojazdem drogowym. Zjawisko bocznego znoszenia opon. Pod- i nadsterowność samochodów. Układy kierownicze. Pojazdy szynowe: Zestawy kołowe pojazdów szynowych. Model współpracy koła sztywnego z nawierzchnią sztywną. Budowa podwozi pojazdów szynowych. Ruch postępowy. Przekształcenie profilu trasy przy modelowym potraktowaniu pojazdu jako punktu materialnego. Równanie ruchu pociągu. źródła energii - silniki i ich charakterystyki, dostarczanie energii. Przetworniki energii: silniki, generatory. Sprzęgła, przekładnie o stałym i zmiennym przełożeniu (mechaniczne, hydrodynamiczne, elektryczne). Hamowanie. Układy hamulcowe pojazdów szynowych. Ruch krzywoliniowy. Prowadzenie pojazdu szynowego w torze. 
Laboratorium: W ramach laboratorium studenci wykonują ćwiczenia pozwalające na praktyczne poznanie zagadnień wykładanych w ramach przedmiotu „Pojazdy”: charakterystyka statyczna zawieszenia, stanowiskowe badanie zawieszenia, badanie sztywności nadwozia, pomiary geometrii płyty podłogowej, charakterystyka układu kierowniczego, badanie sprawności skrzyni biegów ciągnika rolniczego.
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