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Wymagania wstępne: 
Podstawy elektrotechniki, Elektrotechnika, Metrologia
Limit liczby studentów: 

Cel przedmiotu: 
Poznanie i zrozumienie kluczowych aspektów organizacyjno-prawnych oraz techniczno-ekonomicznych działania sektora elektroenergetycznego oraz jego części składowych, koniecznych do jego prawidłowej analizy za pomocą metod i narzędzi z dziedziny ekonomiki i zarządzania. 
Treści kształcenia: 
Cechy charakterystyczne energii elektrycznej. Moce i energie czynne oraz bierne w układach prądu przemiennego. Wykorzystanie energii elektrycznej przez odbiorców. 
Przetwarzanie różnych postaci energii na energię elektryczną. Zasoby różnych postaci energii. Sprawność konwersji energii na energię elektryczną.
Aspekty techniczno-ekonomiczne wytwarzania energii elektrycznej. Formy prawno-organizacyjne w zakresie produkcji energii elektrycznej. Technologie produkcji energii elektrycznej ( elektrownie konwencjonalne, źródła energii odnawialnej, skojarzone wytwarzanie energii elektrycznej). Koszty wytwarzania energii elektrycznej. Mechanizmy wsparcia dla odnawialnych źródeł energii oraz skojarzonego wytwarzania energii elektrycznej. 
Aspekty techniczno-ekonomiczne transportu energii elektrycznej. Formy prawno-organizacyjne w zakresie
Podstawy działania systemu elektroenergetycznego (SEE). Charakterystyka krajowego SEE. Regulacje w zakresie funkcjonowania i rozwoju SEE, rola organów rządowych. Przekształcenia strukturalne w SEE. Uwarunkowania i ograniczenia w funkcjonowaniu oraz rozwoju SEE. Bezpieczeństwo elektroenergetyczne SEE. 
Podstawy obrotu (handlu) energią elektryczną w sektorze elektroenergetycznym. Struktura rynku energii elektrycznej. Regulacje w zakresie działalności handlowej, rola organów rządowych. Zawieranie transakcji na rynku. Ustalanie cen na energię elektryczną oraz usługi w sektorze. 
Aspekty techniczno-ekonomiczne dostarczania energii elektrycznej odbiorcom. Klasyfikacje odbiorców oraz ich zapotrzebowanie na energię elektryczną. Zasady dostarczania energii elektrycznej odbiorcom, w tym zasada TPA. Rozliczenia odbiorców za dostarczaną energię elektryczną. 
Wprowadzenie do oddziaływania technologii stosowanych w SEE na środowisko naturalne. 
Kształt SEE w przyszłości. Charakterystyka mikrosystemów elektroenergetycznych. 
transportu energii elektrycznej. Charakterystyka sieci przesyłowych i dystrybucyjnych. Koszty transportu energii elektrycznej. Wymiana energii elektrycznej z zagranicą. 

Metody oceny: 
 Egzamin pisemny na zakończenie semestru ewentualnie uzupełniony rozmową.
Egzamin: 
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