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Wymagania wstępne: 
Ochrona środowiska, Gospodarka wodna, Gospodarka wodna i ściekowa w zakładach przemysłowych, Sieci i instalacje sanitarne, Gospodarka odpadami, Ochrona atmosfery.
Limit liczby studentów: 

Cel przedmiotu: 
Umiejętność współpracy przy sporządzaniu opracowań planistycznych (w tym studiów uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy, miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego), opracowywania dokumentów oceniających zasoby i stan środowiska oraz wpływ zainwestowania na środowisko(opracowania ekofizjograficznego, prognozy oddziaływania na środowisko do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego)
Treści kształcenia: 
Akty prawne dotyczące planowania przestrzennego w Polsce. System planowania przestrzennego w Polsce i jego organizacja. Idea i strategia ekorozwoju. 
Rozwój układów osadniczych
Opracowania planistyczne i środowiskowe w gminie (studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy, miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego, opracowania ekofizjograficzne, prognozy oddziaływania na środowisko do miejscowych planów) 
Proces planowania część 1 (metody diagnozowania stanu środowiska i stanu zagospodarowania terenu, metoda analizy progowej, metoda macierzowej analizy konfliktów, standardy środowiskowe i urbanistyczne)
Proces planowania część 2 (dokumentacja planistyczna opracowań , technika graficznego i tekstowego zapisu ustaleń planistycznych)
Wybrane problemy kształtowania przestrzeni miast i wsi (struktura funkcjonalno przestrzenna miast, elementy składowe krajobrazu wsi, zarys zasad kształtowania przestrzeni miasta i wsi)   
Wybrane problemy lokalizacji zakładów przemysłowych, obiektów gospodarki wodnej i obiektów ochrony środowiska (potrzeby terenowe wybranych typów zakładów przemysłowych, obiektów gospodarki wodnej i obiektów związanych z oczyszczaniem ścieków, gazów, składowaniem i przetwarzaniem odpadów stałych, podstawowe zasady lokalizacji, sposób zapisu ustaleń w opracowaniach planistycznych, przykłady)
Procedura korzystania z przestrzeni (skutki prawne planów zagospodarowania przestrzennego, ograniczenia w korzystaniu z przestrzeni, obszary szczególnego przeznaczenia, konflikty przestrzenne, proces lokalizacji inwestycji w Polsce)
Wybrane problemy współczesnego warsztatu planowania przestrzennego
Opracowywanie projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wraz z prognozą oddziaływania na środowisko 
Prace przygotowawcze: przygotowanie uchwały Rady Gminy o przystąpieniu do sporządzania planu i ogłoszenia w prasie, zgromadzenie niezbędnych materiałów
Prace nad projektem: analiza materiałów wejściowych i wnioski do planu, diagnoza stanu i warunków kształtowania struktury przestrzennej, sformułowanie ogólnej koncepcji struktury przestrzennej i sprawdzenie jej poprzez wstępną prognozę oddziaływania na środowisko i omówienie wyników pracy z prowadzącym (w zastępstwie zarządu gminy), uszczegółowienie rozwiązań przestrzennych i przeprowadzenie wstępnych konsultacji i porozumień z prowadzącym (w zastępstwie instytucji opiniujących i uzgadniających), sformułowanie projektu ustaleń oraz rysunku planu  
Prace związane z przygotowaniem projektu do uchwalenia: opiniowanie i uzgadnianie projektu planu z prowadzącym (w zastępstwie instytucji), przeprowadzenie ewentualnych korekt i uzupełnień projektu planu, przygotowanie ogłoszenia w prasie, prezentacja projektu (w zastępstwie wyłożenia projektu do publicznego wglądu i debaty publicznej), przyjmowanie uwag, rozpatrywanie uwag  i ewentualne korekty projektu planu, przygotowanie projektu do uchwalenia  

Metody oceny: 
Średnia ważona: 40 % oceny z wykładu i 60 % oceny z ćwiczeń projektowych
Egzamin: 

Literatura: 
Ustawa z dnia 27 marca 2003 r o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. 2003.80.717 z późn. zm.) 
Ustawa z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (Dz. U. 2001.62.627 z późn. zm.)
Ustawa z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane (tekst jednolity Dz.U. 2006.156.1118)
Ustawa Prawo wodne z dnia (Dz. U. 2001.115.1229 z poźn. zm.)
Ustawa z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. 2004.92.880)
Ustawa z dnia 23 lipca 2003 r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami (Dz. U. 2003.162.1568 z pózn. zm.)
Ustawa z dnia 8 czerwca o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym zaopatrzeniu ścieków (Dz.U. 2001.72.747)
Ustawa o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. 2000.46.543)
Rozporządzenie Ministra Srodowiska z dnia 14 listopada 2002 r w sprawie szczegółowych warunków jakim powinna odpowiadać prognoza oddziaływania na środowisko dotycząca projektów miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego (Dz.U. 2002.197.1667) 
Rozporządzenie Ministra Srodowiska z dnia 9 września 2002 r. w sprawie opracowań ekofizjiograficznych (Dz.U. 2002.155.1298).
Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 26 sierpnia 2003 r. w sprawie wymaganego zakresu projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego (Dz. U. 003.164.1587)
Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 28 kwietnia 2004 r. w sprawie zakresu projektu studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy (Dz. U. 2004.118.1233)
Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie (Dz.U. 2002.75.690)
Rozporządzenie Ministra Infrastruktury dnia 26 sierpnia 2003 r. w sprawie sposobu ustalania wymagań dotyczących nowej zabudowy i zagospodarowania terenu w przypadku braku miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego (Dz. U. 2003.164.1588)
Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 26 sierpnia 2003 r. w sprawie oznaczeń i nazewnictwa stosowanych w decyzji o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego oraz w decyzji o warunkach zabudowy (Dz. U. 2003.164.1589)
Architektura krajobrazu a planowanie przestrzenne. Pod redakcją K. Pawłowskiej. Politechnika Krakowska, Kraków, 2001. 
Chmielewski J.M. Teoria urbanistyki w projektowaniu i planowaniu miast, Oficyna Wydawnicza Politechniki Warszawskiej, Warszawa, 2001.
Dubel K. Uwarunkowania przyrodnicze w planowaniu przestrzennym, Wydawnictwo ekonomia i środowisko, Białystok, 2000.
Łyp B. Problematyka wodna w planowaniu przestrzennym. Centralny Ośrodek Informacji Budownictwa, Warszawa, 2005. 
Malisz B. Zarys teorii kształtowania układów osadniczych. Arkady, Warszawa, 1981.
Metodyka sporządzania prognozy skutków wpływu na środowisko do miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego. Instytut Gospodarki Przestrzennej i Terenowej, Oddział w Krakowie.
Planowanie i zagospodarowanie przestrzenne. Komentarz pod redakcją prof. Z. Niewiadomskiego., C.H. Beck, Warszawa, 2006
Zasady zapisu ustaleń planów miejscowych. Ministerstwo Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa. Instytut Gospodarki Przestrzennej i Terenowej, Oddział w Krakowie, Kraków, 1995.
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