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Wymagania wstępne: 
1.	Uzdatnianie wody do celów przemysłowych
2.	Oczyszczanie ścieków przemysłowych
3.	Projektowanie technologiczne oczyszczania wody i ścieków

Limit liczby studentów: 

Cel przedmiotu: 
Celem przedmiotu jest zapoznanie się z zasadami i sposobami przygotowania wody przeznaczonej na cele technologiczne oraz z problemem powstawania i utylizacji ścieków
w zakładach przemysłowych.

Treści kształcenia: 
Podstawowe cele i zakres kontroli obiektów gospodarki wodno-ściekowej w zakładach przemysłowych.
Schemat SUW dla elektrociepłowni na przykładzie Elektrociepłowni „Siekierki”. Sposoby, miejsca i rodzaje próbek wody pobieranych do potrzeb kontroli pracy SUW.
Przebieg procesu pokrywania galwanicznego. Opis gospodarki wodno-ściekowej w zakładzie produkcyjnym na przykładzie Centrum Naukowo-Produkcyjnym Elektroniki Profesjonalnej „RADWAR”
Schemat oczyszczalni ścieków poprodukcyjnych. Sposoby, miejsca i rodzaje próbek ścieków pobieranych do potrzeb kontroli pracy oczyszczalni ścieków przemysłowych.
Przebieg procesu drukowania. Opis gospodarki wodno-ściekowej w drukarni „Gazety Wyborczej” spółka „Agora”.
Schemat oczyszczalni ścieków po procesie drukarskim. Sposoby, miejsca i rodzaje próbek ścieków pobieranych do potrzeb kontroli pracy oczyszczalni ścieków drukarskich.
Zajęcia terenowe w Elektrociepłowni „Siekierki” . Pobór próbek wody do kontroli pracy urządzeń stacji uzdatniania wody technologicznej. Wykonanie analiz próbek wody. Opracowanie raportu dotyczącego funkcjonowania stacji uzdatniania wody dla potrzeb E.C.”Siekierki”
Zajęcia terenowe w Centrum Naukowo-Produkcyjnym Elektroniki Profesjonalnej „RADWAR” . Pobór próbek ścieków do kontroli pracy urządzeń oczyszczalni ścieków. Wykonanie analiz próbek ścieków. Opracowanie raportu dotyczącego pracy oczyszczalni ścieków poprodukcyjnych w Centrum Naukowo-Produkcyjnym Elektroniki Profesjonalnej „RADWAR”.
Zajęcia terenowe w drukarni „Gazety Wyborczej” Spółka „Agora”. Pobór próbek ścieków do kontroli pracy urządzeń oczyszczalni ścieków. Wykonanie analiz próbek ścieków. Opracowanie raportu dotyczącego pracy oczyszczalni ścieków poprodukcyjnych w drukani „Gazety Wyborczej” Spółka „Agora”.

Metody oceny: 
Ocena końcowa z laboratorium = 0,5  z oczyszczania wody + 0,5 z oczyszczania ścieków
Ocena końcowa z ćwiczeń = 0,5  z oczyszczania wody + 0,5 z oczyszczania ścieków
Ocena zintegrowana = (Ocena z lab. + ocena z ćwiczeń) : 2

Egzamin: 
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