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Liczba godzin pracy studenta związanych z osiągnięciem efektów uczenia się: 

Liczba punktów ECTS na zajęciach wymagających bezpośredniego udziału nauczycieli akademickich: 

Język prowadzenia zajęć: 
polski
Liczba punktów ECTS, którą student uzyskuje w ramach zajęć o charakterze praktycznym: 

Formy zajęć i ich wymiar w semestrze: 
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Wymagania wstępne: 
Projektowanie procesów technologicznych – wykład
Limit liczby studentów: 

Cel przedmiotu: 
Celem zajęć jest poznanie metodyki opracowywania technologii, pod kątem projektowania i wdrażania procesu w skali przemysłowej. 
Treści kształcenia: 
Celem zajęć jest poznanie metodyki opracowywania technologii, pod kątem projektowania i wdrażania procesu w skali przemysłowej. Studenci zapoznają się z problemami występującymi przy powiększaniu skali, jak: właściwości fizyko-chemiczne reagentów, pomiary, monitoring i regulacja zmiennych procesowych, zagadnienia energetyczne, ochrona środowiska, korozja, zagrożenia chemiczne, ekonomika. W zespołach analizują rozwiązania alternatywne nabywając umiejętności „myślenia technologicznego”. W oparciu uzyskane informacje literaturowe i techniczne, opracowują elementy projektu technologicznego, takie jak np. podział na procesy i operacje jednostkowe, schemat ideowy (block diagram), bilans masowy, odpady – przyjazność dla środowiska, kontrola analityczna procesu, zagadnienia bhp i p-poż, dobór podstawowych aparatów, schemat technologiczny (flow sheet) i opis procesu, wykres Gantta, ocena ekonomiki procesu.
Metody oceny: 
elementy projektu technologicznego sprawozdanie, seminarium końcowe
Egzamin: 

Literatura: 
brak
Witryna www przedmiotu: 
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