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Cel przedmiotu: 
Celem nauczania przedmiotu jest umożliwienie studentom zdobycia nowoczesnej wiedzy menedżerskiej i nabycia praktycznych umiejętności z zakresu organizowania nowoczesnych struktur przedsiębiorstw produkcyjnych i innych, z uwzględnieniem nowoczesnych technologii, w tym technologii informatycznych oraz mechatronicznych. Przedstawione też zostaną współczesne koncepcje kierowania zespołami ludzkimi oraz nowoczesne metody organizacji pracy i systemów produkcyjnych.
Treści kształcenia: 
W - Koncepcje mechatroniki i mechatronizacji. Mechatronika jako nowy trend w projektowaniu i edukacji. Budowa i zastosowanie systemów mechatronicznych. Mechatroniczne koncepcje ulepszania systemów technicznych. Atrybuty i zastosowania produktów mechatronicznych. Koncepcje i formy postępu mechatronicznego w nauce, technice, biznesie i rolnictwie. Wpływ mechatronizacji na jakość i bezpieczeństwo pracy w przemyśle i rolnictwie.
Metody oceny: 
Obecność studentów na wykładach nie jest obowiązkowa, lecz jest zalecana. Warunkiem zaliczenia przedmiotu jest uzyskanie pozytywnej oceny z pisemnego kolokwium. Podczas kolokwium studenci powinni opracować trzy podane tematy. Za każdy temat student może uzyskać do pięciu punktów, a pozytywna ocena jest uwarunkowana uzyskaniem co najmniej ośmiu punktów.
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