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Cel przedmiotu: 
Zapoznanie się z zasadami utylizacyjnego zagospodarowywania produktów odpadowych z uwagi na konieczność ograniczania destrukcyjnych środowiskowo oddziaływań tych produktów, jak i możliwości racjonalnego wykorzystania zawartego w nim zasobu użytkowego.
Celem przedmiotu jest wyrobienie u studenta przekonania co do konieczności, celowości i korzystności prowadzenia działań pro recyklingowych oraz przygotowanie ich do podejmowania i prowadzenia takiej działalności
Treści kształcenia: 
W - Pojęcie recyklingu. Destrukcyjność procesów i działań. Cykl życia obiektu. Cyrkulacja zasobów w rzeczywistości.
Destrukcyjny i użytkowy charakter zasobów odpadowych. Rodzaje recyklingu. Logistyka recyklingu. Technologie recyklingu. Utylizacyjne, społeczne, ekologiczne, etyczne i ekonomiczne korzyści recyklingu. Ocena efektywności recyklingu. Prawne, administracyjne i organizacyjne aspekty zapewniające opłacalność realizacyjną recyklingu. Przykłady logistycznych i technologicznych rozwiązań z zakresu recyklingu produktów odpadowych.
Metody oceny: 
Warunkiem zaliczenia przedmiotu jest wykonanie pozytywnie ocenionej pracy semestralnej oraz wykazanie się znajomością podstawowych wiadomości dotyczących recyklingu.
Egzamin: 
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