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Cel przedmiotu: 
Celem nauczania przedmiotu jest zapoznanie studentów z podstawowymi problemami technologii chemicznej, z bazą surowcową przemysłu chemicznego, chemicznymi operacjami jednostkowymi oraz technologią tworzyw sztucznych.
Treści kształcenia: 
W-Rola technologii chemicznej jako sztuki wytwarzania. Uwarunkowania wyboru sposobu wytwarzania produktów chemicznych (jakość produktu, skala procesu, dostępne koncepcje chemiczne, surowce i materiały, źródła energii, bezpieczeństwo procesu, wymogi ochrony środowiska, końcowa analiza ekonomiczna) oraz 5 głównych zasad technologii. Miejsce przemysłu chemicznego w gospodarce narodowej (globalnej) i jego struktura. Zagadnienia energetyczne przemysłu: rodzaje energii i jej zużycie w operacjach jednostkowych, źródła energii klasyczne 
i niekonwencjonalne, znaczenie bilansu energetycznego procesów chemicznych. Kataliza jako filozofia i metoda realizacji procesów chemicznych. Przemysłowe procesy elektrochemiczne o największym znaczeniu. Krystaliczne glinokrzemiany – zeolity, ciała stałe o niezwykłym znaczeniu aplikacyjnym., Ć- Treści ćwiczeń rachunkowych są uzupełnieniem zagadnień wykładowych.
Metody oceny: 
Warunkiem zaliczenia przedmiotu jest zdanie egzaminu w formie pisemnej oraz zaliczenie ćwiczeń. Ocena końcowa na podstawie wyników egzaminu  i ćwiczeń w proporcji uwzględniającej stosunek godzin zajęć (tj. odpowiednio: 75%/25% i 67%/33%)
Egzamin: 
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