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Cel przedmiotu: 
Zapoznanie się z procesami i metodami przetwórstwa surowców w produkty z uwzględnieniem chemicznych, fizykochemicznych, technicznych, ekologicznych i ekonomicznych uwarunkowań technologii chemicznej, czyli organizacją i optymalizacją cyklu badawczo -projektowo-wdrożeniowego.Celem nauczania przedmiotu jest przedstawienie warunków, metod analizy i obliczania oraz podstaw projektowania w ramach procesu technologicznego.
Treści kształcenia: 
P- 1. Prace rozpoznawcze, założenia i dane projektowe, 2. Opracowanie koncepcji chemicznej dla wybranych produktów syntezy organicznej i nieorganicznej . 3. Wprowadzenie do projektowania reaktorów i dobór reaktorów. 4. Opracowanie koncepcji technologicznej dla wybranych produktów syntezy organicznej i nieorganicznej, w tym schematy ideowy i technologiczny. 5. Przygotowanie projektu procesowego z bilansem materiałowym, doborem aparatury i rachunkiem ekonomicznym. 6. Wykorzystanie komputera do projektowania (symulacja diagramów procesowych, w oparciu o powyższe schematy procesów, programem Chemcad. 7. Projekt ostateczny (część technologiczno-aparaturowa, kontrola analityczna procesu, zagadnienia bezpieczeństwa, korozji i doboru materiałów, pomiary i automatyka, ekonomika procesu, instrukcje ruchowe). 
Metody oceny: 
Uczestnictwo na ćwiczeniach audytoryjnych jest obowiązkowe. Więcej niż dwie nieusprawiedliwione nieobecności powodują nie zaliczenie ćwiczeń audytoryjnych, których zaliczenie jest w formie pisemnej poprzez trzy cząstkowe testy kontrolne (waga 0,3) oraz pisemny test z całości ćwiczeń audytoryjnych, odbywający się na ostatnich ćwiczeniach (waga 0,7). Warunkiem dopuszczenia do egzaminu jest zaliczenie ćwiczeń audytoryjnych. Egzamin zdaje się w terminach podstawowym i poprawkowym. Forma egzaminu w terminie podstawowym jest pisemna, natomiast w terminie poprawkowym pisemna i ustna. Ocena końcowa (zintegrowana) dotyczy egzaminu z wagą 0,8 oraz ćwiczeń audytoryjnych z wagą 0,2. Skala ocen stosowna do Regulaminu Studiów. 
Egzamin: 
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