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Cel przedmiotu: 
Zapoznanie z zagadnieniami dotyczącymi: chemii i technologii wytwarzania polimerów, podstawowych właściwości i metod przetwórstwa polimerów oraz środków pomocniczych używanych w produkcji tworzyw sztucznych. Celem nauczania przedmiotu jest zdobycie wiedzy obejmującej chemię procesów polimeryzacji z nowoczesnym pojęciem problemów materiałowych oraz ważniejsze procesy technologiczne, które odgrywają rolę w zaopatrywaniu rynku w wyroby z tworzyw sztucznych. 
Treści kształcenia: 
W-Wstęp-charakterystyka, podział i znaczenie gospodarcze związków wielkocząsteczkowych. Baza surowcowa. Zasady nomenklatury. Polireakcje – chemizm i metody prowadzenia. Budowa, stany fizyczne polimerów, składniki tworzyw sztucznych w powiązaniu z właściwościami. Technologia, właściwości i zastosowanie podstawowych tworzyw sztucznych: poliolefiny, PVC, PS, poliestry, żywice epoksydowe i poliuretany.
Metody oceny: 
Warunkiem zaliczenia przedmiotu jest uzyskanie pozytywnej oceny z dwóch kolokwiów cząstkowych oraz zdanie egzaminu. Ocena wyższa od 3,5 zwalnia z pisemnej części egzaminu.
Egzamin: 
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