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Cel przedmiotu: 
Zapoznanie z podstawowymi procesami i mechanizmami funkcjonowania gospodarki rynkowej. Celem nauczania przedmiotu jest przygotowanie do zrozumienia procesów, narzędzi i instrumentów stosowanych w gospodarce.
Treści kształcenia: 
W - 1. Przedmiot i zakres ekonomii. 2. Podstawowe podmioty w gospodarce rynkowej. 3. Mikroanaliza rynku. 4. Systemy gospodarki rynkowej i jej typy. 5. Miary poziomu działalności w gospodarce (makrowielkości). 6. Kierunki działania państwa w gospodarce rynkowej. 7. Rola pieniądza i polityka pieniężna. 8. Budżet państwa- wybrane problemy polityki fiskalnej. 9. Konkurencyjność gospodarki – międzynarodowa konkurencyjność polskiej gospodarki. 10. Pojęcie, korzyści i zagrożenia procesu globalizacji.
Metody oceny: 
Warunkiem zaliczenia przedmiotu jest poprawne rozwiązanie testu wielokrotnego wyboru, test zawiera również dwa pytania otwarte (50-59% maks. liczby punktów - ocena 3,0; 60-69% maks. liczby punktów - ocena 3,5; 70-79% maks. liczby punktów - ocena 4,0; 80-89% maks. liczby punktów - ocena 4,5; 90-100% maks. liczby punktów - ocena 5,0). Studenci, którzy stoją przed koniecznością uzupełnienia braków mogą kontaktować się z osobą prowadzącą wykład w ramach konsultacji. Terminy i miejsce konsultacji podawane są na pierwszym wykładzie. Informacja jest również wywieszona w gablocie pod pokojem 105 GG.
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