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Cel przedmiotu: 
Celem przedmiotu jest zapoznanie studentów z problematyką użytkowania wód przemysłowych ze szczególnym uwzględnieniem wodnych układów chłodniczych.
Treści kształcenia: 
W - Użytkowanie wody w przemyśle – systemy socjalne, gospodarcze, przeciwpożarowe, chłodzenie, produkcja pary, wody procesowe. Wymagania jakościowe wód przemysłowych – sposoby ich przygotowania. Rodzaje wodnych układów chłodniczych i analiza ich pracy. Współczesne tendencje w technologii pracy wodnych układów chłodniczych. Przemysłowe urządzenia do chłodzenia ciepłej wody – stawy, baseny, chłodnie wentylatorowe i kominowe – ich konstrukcja i zasada działania. Produkcja pary wodnej do celów energetycznych  - urządzenia, wymagania jakościowe wody, technologia, schematy obiegów wodno-parowych. Chemiczne uzdatnianie wód przemysłowych – chłodniczych, kotłowych, gospodarczych.
Metody oceny: 
Warunkiem zaliczenia przedmiotu jest uzyskanie pozytywnych ocen z dwóch pisemnych sprawdzianów z treści wykładów (przeprowadzanych w środku i na końcu semestru). Ocena końcowa jest średnią arytmetyczną obu ocen połówkowych.
Egzamin: 
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