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Cel przedmiotu: 
Celem nauczania przedmiotu jest zapoznanie z podstawowymi urządzeniami i instalacjami ochrony powietrza i unieszkodliwiania substancji-pyłowych w przemysłowych gazach odlotowych.
Treści kształcenia: 
P - Wykonanie ćwiczenia projektowego urządzeń lub instalacji oczyszczania gazów odlotowych dla określonego przemysłowego źródła zanieczyszczeń, obejmującego określenie emisji substancji pyłowych i gazowych, dobór właściwego urządzenia lub instalacji wraz z obliczeniami.
Metody oceny: 
Warunkiem zaliczenia przedmiotu jest: - obecność na ćwiczeniach projektowych (dopuszczalne dwie nieobecności w semestrze), - wykonanie i obrona ćwiczeń projektowych do ostatniego dnia zajęć w semestrze. W przypadku uczęszczania na zajęcia projektowe i niezaliczenia projektów, istnieje możliwość wyznaczenia dodatkowego terminu obrony projektów bez konieczności powtórnego uczęszczania na zajęcia (termin zostanie ustalony z prowadzącym zajęcia projektowe). Ocena końcowa z przedmiotu ustalana jest jako średnia arytmetyczna pozytywnych ocen uzyskanych z ćwiczeń projektowych.  
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