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Cel przedmiotu: 
Celem przedmiotu jest przygotowanie studentów do rozumienia i praktycznych zastosowań podejścia mechatronicznego w projektowaniu i budowie obiektów technicznych.
Treści kształcenia: 
W - Mechatronika jako metoda redukcji złożoności poprzez adaptację interdyscyplinarnych, technologii. Budowa, i jakość systemów mechatronicznych.Urządzenia mechatroniczne. Tranzystor jednoelektronowy. Potencjał kropki kwantowej ze sterowaną barierą potencjału. Analiza, numeryczna, potencjału. Budowa, sterowników programowalnych i ich zastosowania w automatyzacji procesów. Producenci światowi sterowników. Przykłady. Transputery, transpondery, diody tunelowe, diody laserowe jako produkty mechatroniczne. Teoria konstrukcji maszyn mechatronicznych. Związki między maszyną mechatroniczną a systemem mechatronicznym. Technologie mechatroniczne. Intertechnologie. Koncepcje i strategie postępu mechatronicznego w nauce i technice.
Ć - Główne zasady budowy systemów i produktów mechatronicznych. Przykłady konkretnych układów i systemów mechatronicznych w budowie i eksploatacji maszyn oraz samochodów osobowych. Przykłady analizy i oceny  efektów mechatronizacji obiektów technicznych.
Metody oceny: 
Obecność studentów na wykładach nie jest obowiązkowa, lecz jest zalecana. Natomiast ćwiczenia audytoryjne są obowiązkowe. Warunkiem zaliczenia przedmiotu jest uzyskanie pozytywnej oceny z pisemnego kolokwium obejmującego treści wykładu i zaliczenie ćwiczeń audytoryjnych. 
Egzamin: 
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