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Cel przedmiotu: 
Celem nauczania przedmiotu jest umożliwienie studentom zdobycia nowoczesnej wiedzy menedżerskiej i nabycia praktycznych umiejętności z zakresu organizowania nowoczesnych struktur przedsiębiorstw produkcyjnych i innych, z uwzględnieniem nowoczesnych technologii, w tym technologii informatycznych oraz mechatronicznych. Przedstawione też zostaną współczesne koncepcje kierowania zespołami ludzkimi oraz nowoczesne metody organizacji pracy i systemów produkcyjnych. 
Ćwiczenia projektowe mają na celu nauczenie studentów metod planowania i organizowania procesów produkcyjnych w przedsiębiorstwach branży mechanicznej. Zakłada się zapoznanie studentów z zagadnieniami wykorzystania komputerowego wspomagania planowania i sterowania procesami produkcyjnymi.
Treści kształcenia: 
W - Strategie zarządzania działalnością podstawową, przewidywanie potrzeb, decyzje. Typy, formy i odmiany organizacji produkcji. Organizacja działalności wytwórczej i procesów pracy. Zarządzanie logistyczne w przedsiębiorstwie. Informatyczne systemy zarządzania. Modele matematyczne i metody zarządzania (metody badań operacyjnych, prognozowanie, zarządzanie przedsięwzięciami).
P - 1. Analiza okresu technologicznego produkcji wyrobu prostego
2. Projekt wydziału mechanicznego – obliczanie podstawowych wielkości metodą wskaźnikową
3. Optymalizacja transportu wewnętrznego w zakładzie mechanicznym
4. Planowanie przedsięwzięcia produkcyjnego metodą CPM
Metody oceny: 
Warunkiem zaliczenia przedmiotu jest: - udział i aktywność na wykładach, - pozytywne wyniki przeprowadzanych testów i sprawdzianów, - pozytywny wynik końcowego sprawdzianu pisemnego i ustnego, - zaliczenie ćwiczeń projektowych. Ćwiczenia projektowe. Podstawą zaliczenia ćwiczeń projektowych jest aktywne uczestnictwo w zajęciach oraz pozytywne zaliczenie wszystkich ćwiczeń projektowych. Ćwiczenie oceniane jest na podstawie projektu wykonanego indywidualnie przez każdego studenta oraz oceny odpowiedzi ustnej na pytania kontrolne związane z tematem projektu. W przypadku ćwiczeń, których tematy są realizowane na kilku kolejnych zajęciach, student oddaje projekt po zakończeniu ostatnich zajęć z danego tematu, w terminie wskazanym przez prowadzącego. Projekty powinny być wykonane samodzielnie przez studenta, zgodnie z wytycznymi podanymi przez prowadzącego zajęcia, a w szczególności napisane lub wydrukowane w sposób czytelny. W przypadku oceny negatywnej projektu, prowadzący ustala ze studentem zakres poprawek i termin oddania projektu. Ocena końcowa z ćwiczeń projektowych jest średnią arytmetyczną ocen za wszystkie projekty wykonane przez studenta.
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