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Cel przedmiotu: 
Zapoznanie z podstawową wiedzą dotyczącą opisu stanu systemu mechanicznego. Podanie kryteriów stanów granicznych elementów i całego systemu mechanicznego. Omówienie metod badań prowadzonych w celu identyfikacji stanu systemu oraz metod oceny tego stanu. Celem nauczania jest przekazanie studentom wiedzy z w.w. zakresu.
Treści kształcenia: 
W - Pojęcia podstawowe, prognozowanie trwałości metodami diagnostycznymi. Metody diagnozowania: wibroakustyczne metody diagnozowania, optyczna ocena stanu technicznego (zastosowanie endoskopów, wykorzystanie efektów stroboskopowych). Zjawiska ciśnieniowe i przepływowe jako źródło informacji diagnostycznych, ocena stanu technicznego układów hydrauliki siłowej i układów smarowania. Wykorzystanie zjawisk elektrycznych i elektromagnetycznych w diagnostyce, możliwości diagnozowania układów elektrycznych, zastosowanie elektronicznych i komputerowych diagnoskopów do oceny stanu obiektu technicznego. Ocena stanu technicznego typowych zespołów maszyn rolniczych, ocena stanu technicznego silnika. Ocena stanu technicznego mechanizmów napędowych (sprzęgieł, skrzyń przekładniowych, wałów napędowych). Cel i zadania defektoskopii, ogólny podział i zakres stosowalności metod defektoskopii, defektoskopia penetracyjna. Zastosowanie defektoskopii magnetycznej;, radiologicznej i ultradźwiękowej. Metody termiczne, elektryczne, drgań własnych i ciśnieniowe. Metody oceny stopnia zużycia elementów maszyn, weryfikacja elementów złącznych. Weryfikacja wałów, osi i sworzni, weryfikacja łożysk tocznych i łożysk ślizgowych. Weryfikacja kół zębatych, łańcuchowych i pasowych, weryfikacja łańcuchów i pasów. Weryfikacja ram, korpusów, osłon, sprężyn, materiałów ciernych.
Metody oceny: 
Obecność studentów na wykładach nie jest obowiązkowa, lecz jest zalecana. Warunkiem zaliczenia przedmiotu jest uzyskanie pozytywnej oceny z pisemnego kolokwium dotyczącego treści omawianych podczas wykładów.
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