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Cel przedmiotu: 
Zapoznanie z podstawową budową typowego narzędzia do budowy komputerowych systemów kontrolno-pomiarowych - LabVIEW. Celem nauczania przedmiotu jest przygotowanie do samodzielnego projektowania prostych systemów kontrolno-pomiarowych w graficznym języku programowania (tzw. język graficzny G).
Treści kształcenia: 
W - Wprowadzenie do budowy komputerowych systemów kontrolno-pomiarowych. Wybrane operacje, instrukcje i funkcje w LabVIEW. Budowa wirtualnej aparatury pomiarowej. Przykładowe praktyczne zastosowania LabVIEW. Akwizycja danych pomiarowych - wybrane rozwiązania sprzętowe.
Ć - Przykłady prezentowane na ćwiczeniach: budowa generatora losowego i pętli; realizacja funkcji arytmetycznych; budowa wirtualnego obrotomierza; przeliczniki prędkości liniowej; przebiegi geometryczne; funkcja warunkowa z sygnalizacją alarmu i wyświetleniem błędu; wyznaczanie maksimum generowanych liczb; obrazowanie wykresów funkcji matematycznych; przeliczanie jednostek; sygnalizacja przekroczenia określonego przedziału wartości i inne interesujące przykłady własne lub prezentowane na forum http://www.labview.pl
Metody oceny: 
Warunkiem zaliczenia przedmiotu jest uzyskanie pozytywnych ocen z dwóch sprawdzianów testowych, które zostaną przeprowadzone w połowie i pod koniec semestru. Poprawianie sprawdzianów będzie możliwe w formie ustnej na konsultacjach u prowadzącego zajęcia. Ocena końcowa będzie średnią arytmetyczną ocen ze sprawdzianów. Za szczególnie aktywny udział w zajęciach, np. przygotowanie pokazu lub samodzielnie napisanie oryginalnego programu w języku G, ocena łączna może zostać podniesiona o jeden stopień.
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