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Cel przedmiotu: 
Zapoznanie z metodami integracji cieplnej układów do wymiany ciepła i masy. Celem nauczania przedmiotu jest nabycie umiejętności w projektowaniu energooszczędnych układów: sieci wymienników ciepła, zakładów przemysłowych sprzężonych z elektrociepłownią, zbioru kolumn rektyfikacyjnych.
Treści kształcenia: 
W - Wprowadzenie do integracji procesów i przegląd problematyki. Znaczenie integracji procesów dla projektowania i eksploatacji zakładów przemysłowych. Użytkowanie ciepła w układach gospodarki cieplnej zakładów przemysłowych. Optymalizacja sieci wymienników ciepła. Optymalizacja zbioru kolumn rektyfikacyjnych. Pojęcie punktu „thermal pinch” (przewężenia temperaturowego). Analiza „thermal pinch”. Metody obliczeniowe i oprogramowanie oraz przykłady zastosowań analizy „thermal pinch”. 
Metody oceny: 
Warunkiem zaliczenia przedmiotu jest uzyskanie pozytywnej oceny z kolokwium. Obecność studentów na wykładach jest wskazana.
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1. Gospodarka Paliwami i Energią, nr 9, 1997 (zeszyt specjalny nt. integracji procesów).
2. Szargut J. i inni: Racjonalizacja użytkowania energii w zakładach przemysłowych. Rozdział 11: Racjonalizacja sieci wymienników ciepła. Fundacja Poszanowania Energii, Warszawa 1994.
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