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Cel przedmiotu: 
Zapoznanie z podstawową wiedzą z zakresu architektury systemów SCADA, wizualizacji i sterowania procesów przemysłowych oraz komunikacji ze sterownikami PLC. Celem nauczania przedmiotu jest poznanie możliwości wykorzystania narzędzi SCADA do sterowania i wizualizacji procesów przemysłowych.
Treści kształcenia: 
W -  Podstawy programowania mikrokontrolerów w języku asemblera: Przykłady programów. Programowanie w języku C, kompilatory języka C, przykłady programów. Narzędzia wspomagające uruchamianie systemów z mikrokontrolerami: monitory i programy śledzące, symulatory i emulatory sprzętowe, zintegrowane programy wspomagające uruchamianie. Języki programowania sterowników PLC. Rozproszone systemy sterowania, oprogramowanie do sterowania i wizualizacji procesów. Programowanie specjalizowanych układów scalonych (ASIC). Programowanie procesorów rozmytych.                                                                                                                          Ć - Projektowanie ekranów synoptycznych. Projektowanie symulatorów programowych w Intouchu. Programowanie skryptów w Intouchu. Komunikacja sterownika PLC z Intouchem. Archiwizacja i wymiana danych z Excelem. 
Metody oceny: 
Obecność studentów na wykładach nie jest obowiązkowa, lecz jest zalecana. Zaliczenie wykładu jest możliwe na podstawie wyników z 2 kolejnych planowanych sprawdzianów pisemnych, które będą się odbywać w czasie semestru. Czas trwania każdego sprawdzianu wynosi ok. 20 min. i obejmuje zagadnienia z kilku godzin wykładu. Maksymalna ocena z każdego sprawdzianu wynosi 3 punkty. Minimalna liczba punktów na ocenę dostateczną wynosi 5, na ocenę trzy i pół - 6, na ocenę dobrą - 7, na ocenę cztery i pół - 8,a na ocenę bardzo dobrą - 8,5 punktu. Dla studentów, którzy nie uzyskają zaliczenia w trakcie trwania semestru, przewiduje się jeden sprawdzian z całego zakresu materiału w sesji egzaminacyjnej. 
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