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Wymagania wstępne: 
Do realizacji treści przedmiotu wskazana jest znajomość: podstaw technologii chemicznej, inżynierii chemicznej, technologii rafineryjnej i petrochemicznej oraz podstaw projektowania procesów chemicznych
Limit liczby studentów: 

Cel przedmiotu: 
Zapoznanie z problemami projektowania zakładów przemysłu rafineryjnego i petrochemicznego.Celem nauczania przedmiotu jest pokazanie złożoności technologii przerobu ropy naftowej oraz omówienie specyfiki procesu projektowania poszczególnych instalacji i ich wzajemnego powiązania surowcowo - produktowego.
Treści kształcenia: 
P - 1. Wstępne omówienie problemów występujących podczas projektowania instalacji rafineryjno – petrochemicznych. 2. Przygotowanie i omówienie tematów projektowych poszczególnych grup studentów. 3. Określenie wzajemnego powiązania projektowanych instalacji. 4. Bieżąca kontrola wykonywania poszczególnych etapów projektów. 5. Obrona przygotowanych sprawozdań z wykonania zadań projektowych.
Metody oceny: 
Warunkiem zaliczenia przedmiotu jest wykonanie sprawozdania i obrona wykonanych grupowo projektów. Student może się kontaktować bezpośrednio z prowadzącym zajęcia (pokój 333 G.G.) w celu uzupełnienia braków. 
Egzamin: 
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