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Cel przedmiotu: 
Zapoznanie z możliwością wykorzystania badań reologicznych w ocenie właściwości materiałów polimerowych i bitumicznych. Celem nauczania przedmiotu jest zdobycie przez studenta wiedzy z zakresu: właściwości reologicznych polimerów i bitumów tj. lepkość, moduł zachowawczy, moduł stratności, pomiarów reologicznych, wykorzystania pomiarów reologicznych do oceny struktury materiałów oraz określenia ich właściwości przetwórczych.
Treści kształcenia: 
W - Podstawowe wiadomości z zakresu reologii: mechaniczne modele reologiczne. Klasyfikacja reologiczna płynów. Matematyczne modele reologiczne. Właściwości reologiczne polimerów: lepkość i lepkosprężystość polimerów. Wpływ budowy makrocząsteczek i parametrów zewnętrznych na właściwości reologiczne polimerów. Właściwości reologiczne bitumów: asfaltów naftowych, asfaltów modyfikowanych i pak węglowych. Metody badań właściwości reologicznych: aparatura pomiarowa, pomiary statyczne i dynamiczne. Badania reologiczne termoplastów. Badania reologiczne duroplastów. Badania reologiczne bitumów. Wybrane metody prognozowania wyników badań reologicznych. 
Ć - Zagadnienia związane z tematyka przedmiotu.
Metody oceny: 
Warunkiem zaliczenia przedmiotu jest uzyskanie pozytywnej oceny z egzaminu pisemnego. W trakcie semestru przewiduje się kolokwium z wiedzy teoretycznej. Podstawą zaliczenia ćwiczeń jest opracowanie i  zaprezentowanie zagadnienia teoretycznego. Uzyskanie ocen powyżej 4,0 z kolokwium teoretycznego i ćwiczeń daje podstawę do zwolnienie z obowiązku zdawania egzaminu. 
Egzamin: 
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