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Cel przedmiotu: 
Zapoznanie studentów ze złożonymi procesami transportu masy i ich aplikacjami przemysłowymi. Omówienie podstawowych metod pomiarowych stosowanych w tej dziedzinie. Celem nauczania przedmiotu jest zdobycie umiejętności stosowania wiedzy z zakresu wymiany masy do projektowania urządzeń przemysłowych. 
Treści kształcenia: 
W - Podstawy teoretyczne ekstrakcji. Ekstrakcja jednostopniowa i wielostopniowa. Ługowanie. Adsorpcja w fazie gazowej i ciekłej. Efekty cieplne. Stany równowagi. Suszenie – wykres i-x. Psychrometria. Równowaga suszarnicza. Kinetyka procesu. Nawilżanie i suszenie powietrza. Bilans masowy i cieplny suszarki. Krystalizacja. Zarodkowanie. Kinetyka wzrostu kryształów. Bilans populacji. Procesy membranowe. Reaktory.  
L - Wyznaczanie stałej szybkości zarodkowania. Nawilżanie powietrza wodą w kolumnie wypełnionej pierścieniami Raschiga. Wymiana masy przy barbotażu cieczy. Suszenie fluidyzacyjne. 
Metody oceny: 
Kolokwium na zakończenie wykładu lub na podstawie oceny samodzielnie przygotowanej prezentacji. Kolokwium ma formę pisemną. Nie można na nim korzystać z pomocy naukowych i notatek.
Warunki zaliczenia zajęć laboratoryjnych podane są w „Regulaminie zajęć laboratoryjnych prowadzonych w Zakładzie Aparatury Przemysłowej”.
Z przedmiotu wystawiana jest jedna ocena łączna z obu rodzajów zajęć dydaktycznych.
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