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Cel przedmiotu: 
Znajomość istniejącego stanu możliwości wykorzystywania lokalnych zasobów energetycznych do pozyskiwania energii uzupełniającej potrzeby odbiorców lokalnych. Zdobycie wiedzy na temat możliwości i konieczności pozyskiwania energii z dostępnych zasobów energetycznych, proponowanych rozwiązań  w tym zakresie, podstaw projektowania systemów energetycznych oraz przygotowanie do kreatywnych działań  w konstytuowaniu shybrydyzowanych systemów energetycznych zaspokajających potrzeby lokalnych odbiorców.
Treści kształcenia: 
W - Wprowadzenie z omówieniem formy zajęć, ich zakresu, sposobu prowadzenia oraz zaliczenia. Podstawowe pojęcia.
Podstawy gospodarki energią . Charakterystyka zasobów energetycznych (materialnych i energetycznych ). Wodne i
wiatrowe generatory energii. Generatory słoneczne i fotowoltaiczne. Generatory geotermalne. Biomasa jako nośnik
energetyczny. Produkty odpadowe jako nośnik energetyczny. Energia z wodoru. Akumulatory energii. Hybrydyzacja systemów energetycznych. Oszczędzanie i racjonalizacja gospodarowania energią.                                                                                          Ć - Założenia programowe ćwiczeń . Procedura projektowania. Pojęcie i model hybrydowego systemu energetycznego.Realizacja procedury projektowania równolegle we wszystkich grupach  ćwiczeniowych, kolejno, od założeń  poprzez: koncepcję, obliczenia, propozycję  schematu systemu, charakterystyk  modułów funkcjonalnych opracowywanego systemu hybrydowego aż  do charakterystyki funkcjonalnej systemu i warunków lokalizacji. Omówienie zrealizowanych projektów przez zespoły.
Metody oceny: 
Warunkiem zaliczenia przedmiotu jest znajomość podstawowych treści merytorycznych przekazanych w ramach wykładu oraz zaliczenie wykonanego projektu.
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