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Cel przedmiotu: 
Zapoznanie z studentów z problematyką zastosowań systemów MES i symulacji cyfrowej w procesie projektowania układów mechanicznych.
Celem nauczania jest przygotowanie studentów do samodzielnego rozwiązywania problemów inżynierskich z zakresu określonego programem nauczania przedmiotu.
Treści kształcenia: 
W - Wprowadzenie do problematyki MES. Model geometryczny konstrukcji, warunki brzegowe. Charakterystyka i dobór elementów skończonych, dyskretyzacja obszaru analizy. Analiza statyczna MES konstrukcji dwu- i trój wymiarowych. Zastosowanie MES w zagadnieniach dynamiki. Analiza wybranych problemów nieliniowych. Ocena wyników, wiarygodność modeli obliczeniowych MES. Algorytmy MES. Prezentacja przykładowych obliczeń MES z wykorzystaniem oprogramowania CAD. Wprowadzenie do problematyki symulacji cyfrowej. Wybrane zagadnienia budowy modeli obliczeniowych symulacji cyfrowej. Modelowanie kinematyki i dynamiki układów mechanicznych z zastosowaniem wybranych systemów CAD. Prezentacja wybranych przykładów symulacji cyfrowej układów mechanicznych w systemach CAD.
Metody oceny: 
Warunkiem zaliczenia przedmiotu jest uzyskanie pozytywnych ocen z dwóch równoważnych kolokwiów (K1 i K2) (opanowanie wiedzy teoretycznej z zakresu omawianego na wykładzie: MES i symulacji cyfrowej).
Warunkiem zaliczenia przedmiotu jest otrzymanie ocen co najmniej dostatecznych z obu części zaliczenia.
Ocena zaliczeniowa (Z) z przedmiotu obliczana jest według następującego wzoru:
Z= 0,5 K1 + 0,5 K2
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