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Cel przedmiotu: 
Zapoznanie z podstawowymi obliczeniami chemicznymi za zakresu chemii ogólnej i nieorganicznej.Celem nauczania przedmiotu jest wprowadzenie do opisu ilościowego procesów i zjawisk chemicznych.
Treści kształcenia: 
Ć- Roztwory właściwe i koloidalne, stężenia roztworów, aktywność stężeniowa, rozpuszczalność, zatężanie roztworów, przeliczanie stężeń. Równowagi i reakcje w roztworach wodnych elektrolitów (dysocjacja elektrolityczna i jej ilościowy opis, iloczyn jonowy, elektrolity słabe i mocne. Obliczanie pH mocnych i słabych kwasów i zasad, kwasy wieloprotonowe. Roztwory buforowe. Hydroliza soli i jej ilościowy opis. Równowagi w roztworach nasyconych zawiązków trudnorozpuszczalnych (wpływ elektrolitów na rozpuszczalność, efekt wspólnego jonu, wpływ pH na rozpuszczalność.
Metody oceny: 
Warunkiem zaliczenia przedmiotu jest zaliczenie 7 kolokwiów punktowanych. Punktacja jest następująca: I kol. - 18 pkt.; II kol. –18 pkt.; III kol. –14 pkt.;IV kol -10 pkt.; V kol. -10 pkt.; VI kol. -20 pkt.; VII kol.   -10 pkt.Promowani są szczególnie studenci wyróżniający się aktywnością na zajęciach.
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