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Cel przedmiotu: 
Zapoznanie z rodzajami metod spektroskopowych, takich jak: ultrafiolet, podczerwień oraz magnetyczny rezonans jądrowy, metodami chromatograficznymi, termoanalitycznymi i dyfraktometrycznymi i ich zastosowaniami w analizie chemicznej.Celem przedmiotu jest nauczenie Studenta właściwego doboru metody do rodzaju analizowanych związków chemicznych (identyfikacja wybranych związków chemicznych, analiza ich struktury) z uwzględnieniem ich stanów skupienia.

Treści kształcenia: 
L - Omówienie zasad BHP obowiązujących w laboratorium. Spektrofotometria uv-vis - wykonanie i interpretacja widm uv-vis roztworów wodnych wybranych związków chemicznych, wpływ pH na uzyskane wyniki. Spektrofotometria w podczerwieni (IR) - wykonanie i interpretacja widm IR wybranych związków organicznych (węglowodory nasycone, węglowodory z wiązaniami wielokrotnymi oraz aromatyczne, alkohole) i związków nieorganicznych; zastosowanie różnych metod przygotowania próbek w zależności od ich stanu skupienia, lotności cieczy, czystości, itp. Chromatografia - wykonanie rozdziału związków chemicznych metodą TLC. Analiza termiczna (TG, DTG, DTA) wybranych związków chemicznych.

Metody oceny: 
Warunkiem zaliczenia przedmiotu jest: - w przypadku wykładu - zaliczenie na podstawie dwóch sprawdzianów, ocena końcowa jest średnią arytmetyczną,  w przypadku zajęć laboratoryjnych: aktywny udział w zajęciach, wykonanie ćwiczeń przewidzianych w programie (obecność na zajęciach jest obowiązkowa, w przypadkach nieobecności spowodowanych chorobą student powinien uzupełnić braki  w terminie uzgodnionym z prowadzącym zajęcia), prowadzenie notatek, ocenę końcową student uzyskuje na podstawie zaliczeń sprawdzianów cząstkowych (ustnych), ocena końcowa jest średnią arytmetyczną z wyników sprawdzianów.Kontakt Studenta z osobą prowadzącą zajęcia - wyznaczony termin konsultacji lub umówienie się indywidualne. 
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