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Cel przedmiotu: 
Zapoznanie studentów z prawami termodynamiki i zachowaniem się materii w warunkach równowagi termodynamicznej, z rozszerzeniem na warunki nierównowagowe. Celem nauczania przedmiotu jest wykorzystanie termodynamiki do obliczeń właściwości, opisu przemian chemicznych i fizycznych, w tym obiegów, mających zastosowanie w modelowaniu technologicznym. 

Treści kształcenia: 
"W - 1. Podstawy termodynamiki , 2. Właściwości gazów i ich mieszanin, 3. Fazy skondensowane i ciekłe roztwory, 4. Stany krytyczne materii, 5. Równowagi oparte o potencjał chemiczny. a) Równowagi fazowe, b) Równowagi chemiczne, c) Inne równowagi termodynamiczne, 6. Praktyczne wykorzystywanie uwarunkowań termodynamicznych. 7. Przemiany i obiegi termodynamiczne. Czynniki termodynamiczne i maszyny cieplne. Obiegi odwracalne prawo- i lewobieżne Carnot’a, obiegi silników spalinowych tłokowych, obiegi silników spalinowych turbinowych - turbina gazowa, gazowe obiegi chłodnicze – pompa ciepła, sprężarki (wentylatory, dmuchawy, kompresory), sprężarki tłokowe i wirowe, techniki skraplania, skraplanie gazów- chłodziarki, obiegi siłowni parowych, rzeczywisty obieg najprostszej siłowni parowej, nowe techniki przetwarzania energii. 
Ć - 1. Przypomnienie i rozszerzenie zawartości materiału i pojęć przekazanych na chemii fizycznej, które to treści będą bezwzględnie obowiązywały na niniejszych zajęciach z termodynamiki. Obowiązujący materiał w formie spisu treści, z włączeniem zagadnień już omówionych na chemii fizycznej, zostanie podany do jego wyegzekwowania. 2. Zasady termodynamiki i zależności termodynamiczne. 3. Przemiany charakterystyczne gazu doskonałego. 4. Wykorzystanie współczynnika ściśliwości. 5. Wykorzystanie równań stanu gazu rzeczywistego do wyznaczenia właściwości, opisu zjawisk, obiegów i wykresów termodynamicznych, 6. Stałe siłowe funkcji potencjalnych. 7. Wyznaczanie współczynnika aktywności ułamkowej i równowagi fazowej metodą. 8. Obliczenia składu równowagi fazowej ze składu wyjściowego (flash calculation). 9. Hydraty gazowe. 10. Obliczanie termodynamicznych stałych reakcji chemicznej. 11. Odwracalne obiegi Carnot’a i obiegi rzeczywiste.12. Obiegi rzeczywiste. 13. Siłownie parowe. 14. Ogniwa paliwowe."

Metody oceny: 
O trybie prowadzenia zajęć student zostanie poinformowany na pierwszym wykładzie. Uczestnictwo na ćwiczeniach audytoryjnych jest obowiązkowe. Więcej niż dwie nieusprawiedliwione nieobecności powodują niezaliczenie ćwiczeń audytoryjnych, których zaliczenie jest w formie pisemnej poprzez cząstkowe testy kontrolne. Warunkiem dopuszczenia do egzaminu jest zaliczenie ćwiczeń audytoryjnych Egzamin zdaje się w terminach podstawowym i poprawkowym. Forma egzaminu w terminie podstawowym jest pisemna, natomiast w terminie poprawkowym pisemna lub/i ustna. Ocena końcowa jest sumą zdanego egzaminu z wagą 0,8 i ćwiczeń audytoryjnych z wagą 0,2. Skala ocen stosowna do Regulaminu Studiów. 

Egzamin: 
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