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Wymagania wstępne: 
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Limit liczby studentów: 

Cel przedmiotu: 
Zapoznanie z wzajemną zależnością kinetyki chemicznej i warunków panujących w reaktorze.Celem nauczania przedmiotu jest poznanie metod projektowania reaktorów chemicznych.

Treści kształcenia: 
"W - Klasyfikacja reakcji chemicznych z punku widzenia inżynierii reaktorów chemicznych. Podstawowe zależności inżynierii reaktorowej dla układów homogenicznych i heterogenicznych. Zasady modelowania i projektowania reaktorów. Modele reaktorów homogenicznych: idealny reaktor rurowy i zbiornikowy przepływowy. Wybór reaktora i warunków prowadzenia procesu chemicznego. Kryteria technologiczne, kinetyczne i termodynamiczne. Modelowanie heterogenicznych reaktorów katalitycznych o łożu stałym. Budowa i eksploatacja reaktorów kontaktowych. Reaktory adiabatyczne, izotermiczne i z częściową wymiana ciepła. Autotermiczne reaktory kontaktowe. Rozwój nowych modeli reaktorów. 
Ć - Klasyfikacja reaktorów. Reakcje homogeniczne w idealnych reaktorach. Analiza termodynamiczna i kinetyczna procesu chemicznego. Postęp reakcji. Modelowanie reaktora przepływowego. Reaktory katalityczne. Procesy przebiegające w obszarze kinetycznym i obszarze dyfuzji zewnętrznej. Problemy wymiany ciepła w reaktorach chemicznych."

Metody oceny: 
Warunkiem zaliczenia przedmiotu jest zdanie egzaminu i zaliczenie ćwiczeń audytoryjnych. Warunkiem zaliczenia ćwiczeń audytoryjnych jest uzyskanie pozytywnej oceny średniej z kolokwiów przeprowadzanych w trakcie ćwiczeń (ocena ta może być poprawiona w wyznaczonym terminie).

Egzamin: 

Literatura: 
"1. Burghardt A., Bartelmus G., Inżynieria reaktorów chemicznych, PWN, Warszawa 2001.
2. Szarawara J., Skrzypek J., Podstawy inżynierii reaktorów chemicznych, WNT, Warszawa 1980."
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