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Cel przedmiotu: 
Celem przedmiotu jest przedstawienie znaczenia ropy naftowej w gospodarce, historii przemysłu naftowego oraz zapoznanie studentów z podstawowymi procesami przerobu ropy naftowej, zarówno w kierunku produktów rafineryjnych jak i podstawowych surowców petrochemicznych.

Treści kształcenia: 
W - 1. Znaczenie gospodarcze ropy naftowej. 2. Chemia i fizykochemia ropy naftowej. 3. Przygotowanie do przerobu ropy naftowej. 4. Procesy termiczne w przeróbce ropy naftowej, uzyskiwane produkty, ich przeznaczenie. 5. Wybrane procesy katalityczne w przeróbce ropy naftowej, uzyskiwane produkty, ich przeznaczenie. 6. Wodór w rafinerii, produkcja i wykorzystanie w procesach rafineryjnych. 7. Produkcja olejów smarowych (technologie olejów bazowych). 8. Ropa naftowa, gazy rafineryjne -  źródła surowców chemicznych: parafin, cykloparafin, olefin, węglowodorów aromatycznych. 9. Wpływ rafinerii na środowisko. 

Metody oceny: 
Warunkiem zaliczenia przedmiotu jest uzyskanie pozytywnej oceny z egzaminu pisemnego dotyczącego treści wykładu. Ocena końcowa z przedmiotu obliczana jest w następujący sposób: za egzamin można uzyskać 10 punktów (przy czym do zaliczenia egzaminu wymagane jest uzyskanie 6 punktów), za zaliczenie dwóch kolokwiów można uzyskać 10 punktów, (przy czym do zaliczenia kolokwium wymagane jest uzyskanie 3 punktów), za napisanie referatu na temat wybranego surowca i wygłoszenie komunikatu, można uzyskać 10 punktów. Łącznie w ramach przedmiotu można uzyskać do 30 punktów. Przy zaliczeniu dwóch kolokwiów za 8-10 punktów (po uzyskaniu za każde nie mniej 4-5 punktów) i napisanie referatu na temat wybranego procesu za 10 punktów można uzyskać zwolnienie z egzaminu.Sposób przeliczania punktów na ocenę oraz ustalenie oceny zintegrowanej odbywa się w następujący sposób: 30 punktów - 5 (bardzo dobry), 25 punktów - 4,5 (ponad dobry), 20 punktów - 4 (dobry), 15 punktów - 3,5 (dość dobry), 10 punktów - 3,0 (dostateczny), 5 punktów - 2,0 (niedostateczny). Student może kontaktować się z prowadzącym zajęcia w celu uzupełnienia braków w czasie wyznaczonych godzin na konsultacje, lub umawiać się telefonicznie za pośrednictwem starosty grupy.
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