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Limit liczby studentów: 

Cel przedmiotu: 
Celem kształcenia jest zapoznanie studentów z wybranymi zagadnieniami z zakresu wykorzystania metod matematycznych w technologii chemicznej. Zakłada się omówienie zasad wykorzystania narzędzia analizy wymiarowej, podstawowych zagadnień optymalizacji w nietypowych sytuacjach, podejmowania decyzji technicznych i ekonomicznych z wykorzystaniem programowania liniowego oraz posługiwania się bazami danych w technologii chemicznej.

Treści kształcenia: 
Ć - Obejmują następujące zagadnienia: Metoda analizy wymiarowej i przykłady problemów możliwych do rozwiązania tą metodą, Problemy związane z interpretacją danych doświadczalnych, Zagadnienia bilansu materiałowego procesu technologicznego, Podstawowe problemy optymalizacji procesowej.

Metody oceny: 
Obecność na ćwiczeniach audytoryjnych jest obowiązkowa. W trakcie zajęć audytoryjnych studenci wykonują indywidualnie zadania zlecone przez prowadzącego. Zaliczenie przedmiotu następuje na postawie bieżącej pracy w semestrze oraz kolokwium, przeprowadzonego na ostatnich zajęciach, obejmującego wiedzę z części teoretycznej zajęć. Student może kontaktować się z prowadzącym drogą mailową. 
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