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Cel przedmiotu: 
Zapoznanie z zasadami projektowania wyrobów z tworzyw sztucznych i technologią ich wytwarzania. Celem nauczania przedmiotu jest zdobycie przez studenta wiedzy związanej z projektowaniem wyrobów z tworzyw sztucznych, z uwzględnieniem specyficznych właściwości materiałów polimerowych oraz opracowaniem technologii produkcji tego typu produktów.

Treści kształcenia: 
P - Obliczenia konstrukcyjne wyrobu z tworzywa sztucznego. Opracowanie założeń do produkcji wyrobu z tworzywa sztucznego (dobór tworzywa sztucznego, metody badań surowca i produktu gotowego, dobór urządzeń do poszczególnych etapów produkcji, bilans materiałowy i energetyczny).

Metody oceny: 
Warunkiem zaliczenia przedmiotu jest uzyskanie pozytywnych ocen z: kolokwium z wiedzy teoretycznej, zadania projektowego. Zaliczenie zadania projektowego odbywa się na podstawie oceny opracowania pisemnego oraz jego obrony w formie odpowiedzi studenta. Stwierdzenie niesamodzielności wykonania projektu skutkuje nie zaliczeniem przedmiotu i wydaniem nowego zadania projektowego. Końcowa ocena z przedmiotu wyliczona zostanie przyjmując następującą proporcję: 50 % oceny z kolokwium z części wykładowej + 50 % oceny z zadania projektowego. 
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