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Limit liczby studentów: 

Cel przedmiotu: 
Zapoznanie się z najważniejszymi metodami przetwórstwa tworzyw sztucznych oraz metodami określania ich właściwości.Celem nauczania przedmiotu jest zdobycie niezbędnej wiedzy z zakresu najważniejszych technik przetwórczych stosowanych do otrzymywania wyrobów z tworzyw sztucznych, a w ramach zajęć laboratoryjnych praktyczna realizacja wybranych technik przetwórczych oraz zapoznanie się z metodami oznaczania właściwości tworzyw sztucznych, szczególnie mechanicznych i termicznych.
Treści kształcenia: 
W-Zapoznanie się z najważniejszymi metodami przetwórstwa tworzyw sztucznych oraz metodami określania ich właściwości. Celem nauczania przedmiotu jest zdobycie niezbędnej wiedzy z zakresu najważniejszych technik przetwórczych stosowanych do otrzymywania wyrobów z tworzyw sztucznych, a w ramach zajęć laboratoryjnych praktyczna realizacja wybranych technik przetwórczych oraz zapoznanie się z metodami oznaczania właściwości tworzyw sztucznych, szczególnie mechanicznych i termicznych. L- Otrzymywanie i określanie właściwości wytrzymałościowych tworzyw spienionych. Prasowanie termoplastów. Formowanie próżniowe. Przetwórstwo żywic chemoutwardzalnych-laminowanie z użyciem nośników szklanych.Nakładanie i określanie właściwości powłok lakierniczych Określanie właściwości klejów i połączeń klejowych. Wskaźnik szybkości płynięcia i charakterystyki reologiczne termoplastów. Właściwości termomechaniczne tworzyw sztucznych. Cechy wytrzymałościowe podczas rozciągania. Twardość. Udarność. Wytrzymałość mechaniczna na zginanie. Właściwości mechaniczne elastomerów.

Metody oceny: 
Warunkiem zaliczenia przedmiotu jest zdanie egzaminu (ocena A) oraz zaliczenie zajęć laboratoryjnych (ocena B).W trakcie semestru przewidziane są dwa kolokwia cząstkowe. Ocena nie niższa niż 3,5 zwalnia z pisemnej części egzaminu.Warunkiem zaliczenia zajęć laboratoryjnych jest odbycie 12 ćwiczeń, wykonanie sprawozdań z ich przebiegu oraz zdanie sprawdzianów ustnych z tematyki wykonywanych ćwiczeń.Ocena łączna z przedmiotu =0,6A+0,4B.
Egzamin: 
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