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Cel przedmiotu: 
Zakres zdobytej wiedzy pozwala na praktyczne jej wykorzystanie - projektowanie układów. 
Treści kształcenia: 
Efekty termoelektryczne. Ogólna charakterystyka termoelektrycznych układów : chłodniczych i generujących prąd elektryczny. Energetyczna charakterystyka  termoelektrycznych układów chłodniczych: szczegółowo układy jednostopniowe  i w ogólnym zarysie układy wielostopniowe . Termoelektryczne materiały dla chłodnictwa i ich technologia wytwarzania. Pomiar fizycznych własności termoelektrycznych materiałów. Techniczne problemy związane z projektowaniem termoelektrycznych układów chłodzenia. Nowa generacja elementów termoelektrycznych – „COOL CHIPS”. Obszary zastosowań chłodnictwa termoelektrycznego: aparatura elektroniczna dla  celów przemysłowych i badawczych, sprzęt AGD (małe chłodziarki, chłodziarki przenośne np. turystyczne, sprzęt biurowy i in.), technika pomiarowa (termowizja, chłodzenie detektorów podczerwieni i rezonatorów laserów półprzewodnikowych i in.), medycyna (chłodziarki i zamrażarki transportowe, terapia i chirurgia i in.), technika wojskowa i kosmiczna.
Metody oceny: 
Sposób zaliczenia: 2 kolokwia + ew.  kolokwium poprawkowe. Kolokwia w formie testów. 5 tematów w teście sukcesywnie dyktowanych (czas 3-5 min.) Ocena przedmiotu: średnia z obu kolokwiów.
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        1)    Filin S.: Termoelektryczne urządzenia chłodnicze. Masta. Gdańsk 2002.
  2)    Anatychuk L.: Theory of Thermoelectricity, vol. 1-4. Prut. Chernovcy  2005.
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Dotatkowe literatura:
- Materiały dostarczone przez wykładowcę
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