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Liczba godzin pracy studenta związanych z osiągnięciem efektów uczenia się: 
-
Liczba punktów ECTS na zajęciach wymagających bezpośredniego udziału nauczycieli akademickich: 
-
Język prowadzenia zajęć: 
polski
Liczba punktów ECTS, którą student uzyskuje w ramach zajęć o charakterze praktycznym: 
-
Formy zajęć i ich wymiar w semestrze: 
	Wykład: 
	0h

	Ćwiczenia: 
	225h

	Laboratorium: 
	0h
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Wymagania wstępne: 
-
Limit liczby studentów: 
-
Cel przedmiotu: 
- zapoznanie studentów z podstawami kompozycji urbanistycznej i projektowania urbanistycznego, a następnie sprawdzenie umiejętności zastosowania wiedzy teoretycznej w czasie ćwiczeń projektowych.
Treści kształcenia: 
Przedmiot pt. „Elementy Kompozycji Urbanistycznej” prowadzony jest na Wydziale Architektury Politechniki Warszawskiej od lat 50-tych XX wieku, składają się na niego wykłady i ćwiczenia projektowe. Przedmiot wprowadził Profesor Kazimierz Wejchert, który wydał także książkę pt. „Elementy Kompozycji Urbanistycznej”. Obecnie przedmiotem kieruje prof. zw. dr hab. arch. Sławomir Gzell. Ćwiczenia projektowe prowadzą pracownicy jednostek wydziałowych.
Głównym zadaniem i celem wykładów jest przedstawienie zasad kompozycji urbanistycznej i projektowania urbanistycznego, na wybranych przykładach rozwiązań krajowych i zagranicznych, ze zwróceniem szczególnej uwagi na współczesne problemy rozwoju miast.
Głównym zadaniem i celem ćwiczeń projektowych jest rozwiązywanie zagadnień projektowych takich, jak: kompozycja prostych oraz sprzężonych przestrzeni miejskich, zieleń w kompozycji urbanistycznej, zagadnienie „podłogi” urbanistycznej, kompozycja niedużych zespołów urbanistycznych o przeważającej funkcji mieszkaniowej, usługowej lub rekreacyjnej, itp. Jednym z celów ćwiczeń projektowych jest nabywanie technik syntetycznego rysowania i umiejętności szybkiej prezentacji graficznej idei własnego projektu. 
Rezultatem poznania podstawowych zasad kompozycji urbanistycznej powinien być między innymi rozwój wyobraźni przestrzennej, pamięci wizualnej, umiejętności obserwacji i odczuwania właściwej skali założeń architektonicznych i urbanistycznych

Metody oceny: 
egzamin obejmujący zadania i zagadnienia teoretyczne, 
ćwiczenia projektowe - zajęcia o charakterze praktycznym,
samodzielny projekt podsumowujący wiedzę i umiejętności zdobyte w czasie wykładów i ćwiczeń projektowych 
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tak
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