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Cel przedmiotu: 
Zapoznanie studenta z problematyką kształtowania złożonych struktur przestrzennych jednostek osadniczych, przy uwzględnieniu pokrewnych dziedzin, powiązanych z projektowaniem urbanistycznym, a także współczesnych trendów w planowaniu przestrzennym. Rozwój umiejętności i kompetencji społecznych z zakresu urbanistyki, dotyczących wykonywania studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy, ze szczególnym uwzględnieniem procesu analizy uwarunkowań rozwoju oraz wariantowych- twórczych propozycji projektowych. 
Treści kształcenia: 
Przekazanie niezbędnej wiedzy dotyczącej kształtowania złożonych zespołów urbanistycznych, zagadnień dotyczących ochrony środowiska przyrodniczego i kulturowego, systemów infrastruktury technicznej i transportu. Uwypuklenie konieczności uwzględniania w projektowaniu urbanistycznym kontekstu miejsca – uwarunkowań funkcjonalno-przestrzennych, przyrodniczych, kulturowych, społecznych, prawnych. 
Metody oceny: 
Analiza i ocena przez zespół prowadzący rzetelności przeprowadzonych analiz, trafności syntezy oraz prawidłowości i twórczych wartości przyjętych rozwiązań projektowych, w  oparciu o przyjętą argumentację ich zastosowania  - przeglądy podsumowujące każdą fazę projektu, wraz z autorską prezentacją, projekt końcowy, prezentowany na wystawie.
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