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Cel przedmiotu: 
Celem nauczania przedmiotu jest przedstawienie podstawowych unormowań prawnych w zakresie gospodarki wodnej i budownictwa wodnego, zarządzania gospodarką wodną oraz ekonomiki tej branży.
Treści kształcenia: 
Prawo wodne: Ustawa Prawo Wodne i jej związki z prawem ochrony środowiska. Struktura Ustawy i akty wykonawcze do niej. Klasyfikacja wód i ich własność. Korzystanie z wody. Operat wodno - prawny. Ochrona wód przed zanieczyszczeniem. Ochrona przed powodzią i suszą. Budownictwo wodne.
Prawo budowlane: Ustawa Prawo Budowlane - jej struktura, podstawowe pojęcia i wybrane akty wykonawcze do Ustawy. Samodzielne funkcje techniczne w budownictwie. Podmioty prawa budowlanego. Prawa i obowiązki uczestników procesu budowlanego. Postępowanie poprzedzające budowę. Budowa, oddawanie do użytku i utrzymanie obiektów budowlanych.
Zarządzanie w inżynierii wodnej. Zarządzanie wodami. Struktura zarządzania wodami w Polsce, Służby, Planowanie, Pozwolenia wodno – prawne. Instrumenty ekonomiczne, Kataster, Kontrola.
Ramowa Dyrektywa Wodne UE. Implikacje dla Polski. Kolokwium I
Przedmiot ekonomiki inżynierii środowiska. Gospodarcze i społeczne skutki zanieczyszczenia wód. Bilanse wodne: przyrodniczy i wodno - gospodarczy. Kompleksowa gospodarka wodna - jej istota i geneza. Przesłanki inwestowania w gospodarce wodnej.
Metody oceny efektywności ekonomicznej inwestycji w tym w gospodarce wodnej. Stopa dyskontowa. Amortyzacja. Wskaźnik zwrotu. Czas zwrotu. Wewnętrzna stopa zwrotu. Zdyskontowany przyrost kapitału. Wartość zaktualizowana netto.
Możliwości i metody ekonomicznej oceny elementów środowiska naturalnego. Metoda efektów produkcyjnych. Metoda nakładów prewencyjnych. Metoda kosztów restytucji. Metoda kapitału ludzkiego. Metody hedoniczne (wartości nieruchomości, zróżnicowania zarobków. Metoda kosztów podróży. Metoda deklarowanych preferencji (gotowości płacenia, gotowości akceptacji). Kolokwium II.

Metody oceny: 
obecność na zajęciach, zaliczenie kolokwiów I i II
Egzamin: 
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