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Wymagania wstępne: 
Podstawy matematyczne teorii systemów liniowych, analiza sygnałów, podstawy statystyki matematycznej (estymacja), umiejętności posługiwania się oprogramowaniem typu SCILAB lub MATLAB.
Limit liczby studentów: 
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Cel przedmiotu: 
Przedstawienie narzędzi stosowanych do budowania modeli fizjologicznych – decyzyjnych i eksplanacyjnych. Prezentacja wybranych, złożonych systemów organizmu człowieka, takich jak układ nerwowy, krwionośny, oddechowy. Pokazane są również modele wytwarzania skurczów mięśni szkieletowych i mięśni gładkich. Omówiona jest fizjologia wytwarzania i odbioru dźwięków.
Treści kształcenia: 
Przesyłanie informacji w organizmie człowieka. Układ nerwowy i hormonalny, ich rola we wzajemnym współdziałaniu wszelkich narządów w organizmie. Przedstawienie opisu fizycznego i matematycznego składowych układu nerwowego. W tej części przedstawione są następujące tematy: "Błona komórkowa i aktywność neuronu".
Modele układów regulacji w biomedycynie. Prezentowanymi przykładami są aktywny układ regulacji (taki jak układ regulacji ciśnienia tętniczego) i "pasywny" (układ regulacji wartości ciśnienia wewnątrzczaszkowego). Wraz z modelami przedstawiane są najważniejsze bloki biofizyczne tych systemów. Tytuły wykładów są następujące: "Ogólne wiadomości o systemach regulacji w organizmach żywych", "Model ciśnieniowo-przepływowy układu wewnątrzczaszkowego", "Modelowanie hydrodynamiki układu krwionośnego i regulacja ciśnienia".
Modele systemów odbioru i przekazu informacji u człowieka. Ogólnie omawiane są wspólne cechy organów zmysłu (receptorów) u człowieka. Następnie szczegółowo przedstawione jest funkcjonowanie wybranych zmysłów. Przedstawiony jest szczegółowo model receptora słuchu oraz mechanizm wytwarzania głosu. Omawiane są także modele mechanizmów skurczów mięśni szkieletowych i gładkich.
Modelowanie przebiegu sygnałów. Jako przykłady przytaczane są zespół QRS sygnału EKG, fala ciśnienia tętniczego oraz sygnał elektromiograficzny (pochodzenia mięśniowego) i wybrane cechy sygnału mowy.
Identyfikacja modeli. Omawiane są podstawowe narzędzia do identyfikacji modeli oraz dwa przykłady praktyczne.
Metody oceny: 
2 testy z wiedzy wykładowej, oceny z poszczególnych ćwiczeń laboratoryjnych, punkty uznaniowe za aktywność i pracę własną
Egzamin: 
nie
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[bookmark: _Toc2]Profil ogólnoakademicki - wiedza
Efekt W1: 
Modele eksplanacyjne i decyzyjne, budowanie, identyfikacja i weryfikacja
Weryfikacja: 
dyskusja na wykładzie, test
Powiązane efekty kierunkowe: K_W06
Powiązane efekty obszarowe: T2A_W07
Efekt W2: 
Fizjologia przetwarzania informacji w ujęciu modeli komputerowych
Weryfikacja: 
test, ocena na laboratorium
Powiązane efekty kierunkowe: K_W01, K_W06
Powiązane efekty obszarowe: T2A_W01, T2A_W07
Efekt W3: 
Homeostaza jako system regulacji - wybrane zagdanienia
Weryfikacja: 
test
Powiązane efekty kierunkowe: K_W01
Powiązane efekty obszarowe: T2A_W01
[bookmark: _Toc3]Profil ogólnoakademicki - umiejętności
Efekt U1: 
Umiejętność poszukiwania kreatywnych rozwiązań problemów biomedycznych
Weryfikacja: 
zadania domowe
Powiązane efekty kierunkowe: K_U01, K_U05, K_U08, K_U10
Powiązane efekty obszarowe: T2A_U01, T2A_U05, T2A_U09, T2A_U11
