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Wymagania wstępne: 
Zaliczone przedmioty: Pozwolenia zintegrowane, Planowanie przestrzenne w ochronie środowiska, Chemia środowiska, Ekotoksykologia, Biotechnologia, Techniki diagnozowania stanu gleb i gruntów, Oczyszczanie gleb i gruntów, Systemy gospodarki odpadami, Technologie Oczyszczania Gazów Odlotowych, Ochrona i Rekultywacja Wód Powierzchniowych i Podziemnych. Hydrologia. Statystyka. Systemy Wodno-gospodarcze.

Limit liczby studentów: 

Cel przedmiotu: 
"W zakresie Ochrony Powietrza
Podstawy informatyki w zakresie odpowiadającym przedmiotom Podstawy Informatyki 1 i 2 na I stopniu studiów dziennych na kierunku Ochrona Środowiska, prowadzonym przez Wydział Inżynierii Środowiska; Fizyka Środowiska ; Systemy Ochrony Atmosfery i Meteorologia Techniczna
W zakresie Ochrony Wód
Celem przedmiotu jest zapoznanie studentów z metodami matematycznymi i operacyjnymi prognoz hydrologicznych – prognoza wezbrań na podstawie pełnych i uproszczonych modeli hydrodynamiki przepływu w sieci rzecznej; prognozy stochastyczne (modele rodziny ARMA). Omówienie założeń i wymagań technicznych dla projektowania systemów wczesnego ostrzegania. Przedstawienie przykładów systemów wczesnego ostrzegania. 
W zakresie Ochrony Powierzchni Ziemi
Zapoznanie z trendami rozwojowymi i najistotniejszymi osiągnięciami w technologiach odzysku i unieszkodliwiania odpadów. Nabycie umiejętności projektowania sekwencyjnego systemu odzysku i unieszkodliwiania odpadów"

Treści kształcenia: 
"W zakresie Ochrony Powietrza
Zapoznanie się z aktualną wiedzą o systemach prognozy meteorologicznej i jakości powietrza, dostępnych produktach prognostycznych i sposobach ich wykorzystania oraz o technikach prognozowania stanu atmosfery i jakości powietrza atmosferycznego. Opanowanie umiejętności doboru i wykorzystania produktów prognozy meteorologicznej i z praktycznego ich wykorzystania, w tym w prognozie jakości powietrza

W zakresie Ochrony Wód
Wstęp – definicje, klasyfikacja metod prognozowania. Modele deterministyczne - modele przepływu w sieci rzecznej. Równania de Saint-Venanta – prawo ciągłości, prawo zachowania pędu, metody numeryczne (schemat Preissmana). Stochastyczne modele prognoz – prognoza i błąd prognozy. 
W zakresie Ochrony Powierzchni Ziemi
Omówienie podstaw projektowania w zakresie odzysku i unieszkodliwiania odpadów. Mechaniczny odzysk frakcji materiałowych. Produkcja paliwa z odpadów. Kompostowanie. Mechaniczno-biologiczne przetwarzanie. Metody termiczne. Składowanie."

Metody oceny: 
brak
Egzamin: 
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W zakresie Ochrony Wód
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