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Liczba godzin pracy studenta związanych z osiągnięciem efektów uczenia się: 
Wykład - 15 godzin; Ćwiczenia - 15 godzin; Przygotowanie do zajęć i obrona zadań domowych - 15 godzin; Przygotowanie do zaliczenia wykładów, obecność na zaliczeniu - 5 godzin; Razem - 50 godzin
Liczba punktów ECTS na zajęciach wymagających bezpośredniego udziału nauczycieli akademickich: 
1
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Limit liczby studentów: 
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Cel przedmiotu: 
Celem przedmiotu jest zapoznanie studentów z rolą strategii, polityk i aktów prawnych z zakresu ochrony środowiska, ich funkcji w zarządzaniu środowiskiem w skali globalnej, krajowej, regionalnej oraz przedsiębiorstwa. Ponadto celem przedmiotu jest nabycie przez studentów podstawowej wiedzy w zakresie najważniejszych strategii, polityk i przepisów prawnych w dziedzinie ochrony środowiska oraz przepisów dotyczących postępowania administracyjnego.
Treści kształcenia: 
Wprowadzenie. Prawo międzynarodowe: twarde i miękkie prawo. Najważniejsze konwencje i umowy międzynarodowe w ochronie środowiska. Konwencje i protokoły: uchwalanie, podpisywanie, ratyfikacja. Strategie i prawo UE w dziedzinie ochrony środowiska. Programy działań w zakresie środowiska. Wieloletnie ramy finansowe UE. Polska: Zintegrowana Strategia Rozwoju Kraju i Strategie Horyzontalne, strategie krajowe, regionalne i lokalne w zakresie ochrony środowiska. 
Ćwiczenia są prowadzone jako zajęcia wspomagające wykład. Służą do rozszerzenia, ugruntowania i sprawdzenia stopnia opanowania materiału wykładowego. W ramach ćwiczeń wykonywane są zadania dotyczące realizacji międzynarodowych i krajowych strategii i polityk z zakresu ochrony środowiska na poziomie gminy, a także koniecznych do wypełnienia obowiązków związanych z ochroną środowiska na poziomie przedsiębirstwa.
Metody oceny: 
Pisemne zaliczenie wykładu, pytania testowe i otwarte. Wymagane min. 51% punktów. Zaliczenie ćwiczeń – wykonanie i obrona zadań domowych. Ocena zintegrowana złożona w 60% z zaliczenia wykładu i 40% z zaliczenia ćwiczeń.
Egzamin: 
nie
Literatura: 
1. Wybrane międzynarodowe Konwencja z dziedziny ochrony środowiska
2. Wybrane strategie UE dotyczące ochrony środowiska
3. Zintegrowane Strategie Horyzontalne dotyczące ochrony środowiska
4. Dokumenty strategiczne na poziomie kraju, województw, gmin. 
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Charakterystyka W01: 
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Kolokwium zaliczające wykład i zaliczenie ćwiczeń projektowych
Powiązane charakterystyki kierunkowe: K_U01, K_U02, K_U05, K_U14, K_U15, K_U19
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Charakterystyka U02: 
Potrafi wskazać konieczne do wypełnienia obowiązki związane z ochroną środowiska na poziomie przedsiębiorstwa
Weryfikacja: 
Kolokwium zaliczające wykład i zaliczenie ćwiczeń projektowych
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Wykonanie i obron zadań domowych
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