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Liczba punktów ECTS na zajęciach wymagających bezpośredniego udziału nauczycieli akademickich: 
1.2
Język prowadzenia zajęć: 
polski
Liczba punktów ECTS, którą student uzyskuje w ramach zajęć o charakterze praktycznym: 
1.0
Formy zajęć i ich wymiar w semestrze: 
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Wymagania wstępne: 
Podstawowa wiedza z zakresu fizyki (falowe własności światła, optyka instrumentalna)
Limit liczby studentów: 
-
Cel przedmiotu: 
Celem przedmiotu jest zapoznanie studenta z procesami generacji, propagacji, transformacji (przetwarzania), detekcji, obróbki, zapisu i transmisji sygnałów w postaci fali elektromagnetycznej z zakresu światła widzialnego i podczerwieni oraz technicznej realizacji (na wybranych przykładach) służącej do tego aparatury optomechatronicznej wykorzystywanej w kosmonautyce. 
Treści kształcenia: 
Wykład: Podstawy optyki instrumentalnej i radiometrii, problemy detekcji i przetwarzania sygnałów optycznych. Źródła promieniowania - promieniowanie ciała doskonale czarnego i dowolnego ciała, naturalne źródła promieniowania (Słońce, Księżyc, Ziemia, promieniowanie tła). Propagacja promieniowania przez atmosferę - struktura atmosfery, absorpcja i rozpraszanie, turbulencje. Parametry detektorów. Detektory termiczne i fotonowe. Szumy i chłodzenie. Detektory stosowane w optomechatronicznej aparaturze kosmicznej – przegląd. Przegląd podstawowych metod i narzędzi przetwarzania obrazu. Pliki i formaty danych, kompresja i transmisja danych. Specyfika konstrukcji i eksploatacji optomechatronicznej aparatury kosmicznej. Problemy konstrukcji układów refrakcyjnych i zwierciadlanych – specyfika wymagań i zagadnienia niezawodności. Optomechatroniczne systemy adaptacyjne i aktywne. Materiały, technologie, badania (w tym optyczne techniki badań materiałów i urządzeń). Wybrane konstrukcje (teleskopy, czujniki położenia, kamery, spektrometry). 
Metody oceny: 
2 kolokwia w trakcie semestru

Egzamin: 
nie
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