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Liczba punktów ECTS na zajęciach wymagających bezpośredniego udziału nauczycieli akademickich: 
0,7 pkt. ECTS - liczba godzin kontaktowych 17, w tym:
a) obecność na wykładach - 15 godzin
b) konsultacje - 2 godziny
Język prowadzenia zajęć: 
polski
Liczba punktów ECTS, którą student uzyskuje w ramach zajęć o charakterze praktycznym: 
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Cel przedmiotu: 
Celem zajęć jest ukazanie ekoinnowacyjnych działań podejmowanych przez przedsiębiorstwa, takich jak praktyki ekologiczne, wdrażanie certyfikatów ochrony środowiska, prowadzenie audytów działań proekologicznych, planów, posiadanie wyodrębnionego działu odpowiedzialnej za ochronę środowiska, dokumentowanie i raportowanie wpływu własnej działalności na środowisko. 
Treści kształcenia: 
Efekty działań ekoinnowacyjnych: wpływ na pozycję konkurencyjną przedsiębiorstw, np. w postaci zmniejszenia kosztów zużycia energii, poprawa warunków pracy i życia, zmniejszenie emisji zanieczyszczeń.
Działania proekologiczne jako ważny problem, ze względu na ciągle niezadawalający stan środowiska w Polsce, np. zanieczyszczenie powietrza i wody. 
Dostosowanie do unijnych regulacji i inicjatyw w kierunku poprawy jakości środowiska naturalnego, ograniczenia emisyjności gospodarki, zwiększenia udziału energii odnawialnej oraz budowy biogospodarki. 
Działania w obszarze zasobooszczędnych i mniej emisyjnych procesów produkcyjnych m.in. w przemyśle, transporcie, budownictwie, obniżających emisje gazów cieplarnianych. 
Strategia wartości, kierowanie się wartościami proekologicznymi na poszczególnych etapach procesów biznesowych (produkcja, logistyka, gospodarka odpadami itp.) i współpraca z innymi podmiotami (np. dostawcami), a ponadto wpisanie w misji dbałości o środowisko naturalne.
Synergiczne oddziaływanie różnych rodzajów ekoinnowacji i ich otoczenia; budowanie przewagi konkurencyjnej zapewniającej odpowiednie warunki pracy i życia, wynikające m.in. z zachowania dobrego stanu środowiska przyrodniczego przy równoczesnym rozwoju przedsiębiorstw.
Metody oceny: 
Zaliczenie wykładów - sprawdzian w formie pisemnej, odnoszący się do treści omawianych na wykładach.
Oceny wystawiane są według zasady:  5,0 - pięć (4,76 – 5,0), 4,5 - cztery i pół (4,26 - 4,74), 4,0 - cztery (3,76 - 4,25), 3,5 - trzy i pół (3,26 - 3,75), 3,0 - trzy (3,0 - 3,25).

Egzamin: 
nie
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