Nazwa przedmiotu: 
Elementy planowania przestrzennego
Koordynator przedmiotu: 
Dr hab. inż. Maria Markiewicz
Status przedmiotu: 
Obowiązkowy
Poziom kształcenia: 
Studia I stopnia
Program: 
Ochrona Środowiska
Grupa przedmiotów: 
Obowiązkowe
Kod przedmiotu: 
1110-OS000-ISP-5302
Semestr nominalny: 
5 / rok ak. 2023/2024
Liczba punktów ECTS: 
3
Liczba godzin pracy studenta związanych z osiągnięciem efektów uczenia się: 
Wykład -15 godzin, ćwiczenia -30 godzin, przygotowanie do zaliczenia wykładu- 15 godzin, przygotowanie do zaliczenia ćwiczeń- 15 godzin, opracowanie sprawozdań z zadań i prezentacji - 30 godzin,  razem 105 godzin
Liczba punktów ECTS na zajęciach wymagających bezpośredniego udziału nauczycieli akademickich: 
2
Język prowadzenia zajęć: 
polski
Liczba punktów ECTS, którą student uzyskuje w ramach zajęć o charakterze praktycznym: 
nie dotyczy
Formy zajęć i ich wymiar w semestrze: 
	Wykład: 
	15h

	Ćwiczenia: 
	30h

	Laboratorium: 
	0h

	Projekt: 
	0h

	Lekcje komputerowe: 
	0h



Wymagania wstępne: 
Podstawy prawodawstwa
Limit liczby studentów: 

Cel przedmiotu: 
Głównym celem przedmiotu jest zdobycie przez studentów podstawowych wiadomości  w zakresie planowania przestrzennego. Studenci powinni nabyć umiejętność rozumienia interdyscyplinarnych uwarunkowań planowania przestrzennego w szczególności znaczenia badań przyrodniczych w procesie planowania przestrzennego, analizy i interpretacji zapisów opracowań planistycznych. Po zakończeniu kursu studenci będą mogli współpracować przy sporządzaniu opracowań ekofizjograficznych  oraz studiów uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego i miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego (zgłaszanie wniosków, uwag, opiniowanie projektów opracowań, formułowanie zapisów dotyczących ochrony środowiska). 
Treści kształcenia: 
W: Akty prawne dotyczące planowania przestrzennego w Polsce. System planowania przestrzennego w Polsce. Opracowania planistyczne sporządzane na  poziomie krajowym (koncepcja przestrzennego zagospodarowania kraju, programy zadań rządowych służących realizacji ponadlokalnych celów publicznych). Opracowania planistyczne sporządzane na szczeblu regionalnym (strategia rozwoju, plan zagospodarowania przestrzennego województwa, programy samorządowe służące realizacji ponadlokalnych celów publicznych). Planowanie przestrzenne na poziomie powiatu. Opracowania planistyczne sporządzane na poziomie gminy (strategia rozwoju gminy, studium uwarunkowań kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy, miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego). Opracowania ekofizjograficzne. Prognozy oddziaływania na środowisko do opracowań planistycznych. Procedura lokalizacji inwestycji w Polsce.
ć: Metodyka sporządzania opracowań ekofizjograficznych. Analiza wybranych przykładów opracowań ekofizjograficznych. Procedura sporządzania opracowań planistycznych w Polsce ze szczególnym uwzględnieniem studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowani przestrzennego gminy oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego. Analiza wybranych opracowań planistycznych sporządzanych na poszczególnych szczeblach planowania przestrzennego w Polsce ze szczególnym uwzględnieniem studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowani przestrzennego gminy i miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego. Metodyka sporządzania prognoz oddziaływania na środowisko do opracowań planistycznych. Analiza wybranych prognoz oddziaływania na środowisko do  studiów uwarunkowań i miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego. Przygotowanie wniosku o wydanie decyzji o warunkach zabudowy i zagospodarowania przestrzennego terenu. 

Metody oceny: 
Ocena łączna 50% oceny z wykładu i 50% oceny z ćwiczeń. Zaliczenie wykładów (zaliczenie kolokwium) Zaliczenie ćwiczeń (obecność na zajęciach, opracowanie zadań związąnych z analizą opracowań planistycznych, zaliczenie kolokwium)
Egzamin: 
nie
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Witryna www przedmiotu: 

Uwagi: 

[bookmark: _Toc1]Charakterystyki przedmiotowe
[bookmark: _Toc2]Profil ogólnoakademicki - wiedza
Charakterystyka W01: 
Zna podstawowe akty prawne regulujące zagadnienia związane z planowaniem przestrzennym w Polsce. Zna opracowania planistyczne sporządzane na rożnych poziomach systemu planowania przestrzennego, opracowania ekofizjograficzne i metodykę ich wykonywania i prognozy oddziaływania na środowisko do opracowań planistycznych. Zna zarys procedury lokalizacji inwestycji w Polsce
Weryfikacja: 
wykład, kolokwium, ćwiczenia, wykonanie zadań, kolokwium
Powiązane charakterystyki kierunkowe: K_W16, K_W13
Powiązane charakterystyki obszarowe: 
[bookmark: _Toc3]Profil ogólnoakademicki - umiejętności
Charakterystyka U01: 
Posiada umiejętność wykorzystania wiedzy o zależnościach przyrodniczych do sporządzania opracowań ekofizjograficznych, projektowania optymalnej struktury użytkowania terenu. Posiada umiejętność analizy i interpretacji zapisów opracowań planistycznych. Posiada umiejętność współpracy z planistami przy sporządzaniu studiów uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego i miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.
Weryfikacja: 
wykład, kolokwium, ćwiczenia, wykonanie zadań, kolokwium
Powiązane charakterystyki kierunkowe: K_U23, K_U22, K_U14
Powiązane charakterystyki obszarowe: 
[bookmark: _Toc4]Profil ogólnoakademicki - kompetencje społeczne
Charakterystyka K01: 
Posiada umiejętność pracy w zespole i odpowiedzialności za wykonywane zadania
Weryfikacja: 
wykład, kolokwium, ćwiczenia, wykonanie zadań, kolokwium
Powiązane charakterystyki kierunkowe: K_K04
Powiązane charakterystyki obszarowe: 
